

ଛେତ୍ରୀଙ୍କ ହାସିଲ

ସୁନାଲ ଛେତ୍ରୀଙ୍କ ହାସିଲ ବଳରେ ଭାରତ ୪-୦ ଗୋଲରେ ପାକିସ୍ତାନକୁ ହରାଇ ସାଫ୍ ଫୁଟବଲ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଛି।

୧୪ ୧୨

ତିନେକଟି ଚରିତ୍ରରେ ବିଦ୍ୟା

ବିଭିନ୍ନ ଅଭିନେତ୍ରୀ ବିଦ୍ୟା ବାଲନ ଚାକ୍ ଆଗାମୀ ଫିଲ୍ମରେ ତିନେକଟି ଚରିତ୍ରରେ ନଜର ଆସିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି, ଯାହା ଜୁଲାଇ ୭ରେ ରିଲିଜ୍ ହେବ।

ଜେଲ ହାଜତରେ କ୍ୟାଦୀଙ୍କୁ ପିଟି ହତ୍ୟା ସ୍ତ୍ରୀ ଆଣିଲେ ଅଭିଯୋଗ

ଡେକାନାଲ ଅଫିସ, ୨୧.୧୬ (ରତନ ନାୟକ)

ଏକ ଅବକାରୀ ମାମଲାରେ ଗିରଫ ହୋଇ ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା କାରାଗାରରେ ଥିବା ଜଣେ ବିଚାରାଧୀନ କ୍ୟାଦୀଙ୍କୁ ରୁଧିରୀ ସମ୍ବେଦନା ଅବସ୍ଥାରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ସେ ହେଲେ ସଦର ଥାନା ବେଶାଳିଆ ଗ୍ରାମର ଅଧିକାରୀ ଦେବୁରା (୪୨)। ଅଧିକାରୀ ପିଟି ପିଟି ମାରିଦିଆଯାଇଥିବା ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ସରଣା ଅଭିଯୋଗ କରିଥିବାବେଳେ ଅପରାଧୀ କାରଣରୁ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ଜେଲ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ଘଟଣାକୁ ନେଇ ମୃତକଙ୍କ ଗ୍ରାମରେ ତୀବ୍ର ଭାବେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ପୋଲିସ୍ ପୁଚ୍ଚନା ଆରମ୍ଭ ହୋଇ, ଚୋରା ମଦ ବ୍ୟବସାୟ କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଜିଲ୍ଲା ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ଗତ ୧୯ ତାରିଖରେ ବେଶାଳିଆ ଗ୍ରାମରେ ଚଢ଼ାଉ କରି ଅଧିକାରୀ ଗିରଫ ଚଳୁଛି।

ଆଜିର ସମ୍ବାଦକାରୀ

ତିଳତାୟ ରାମାୟଣ



ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଋତୁ ପରେ ଖୋଲିଲା ସ୍କୁଲ: ଭୁବନେଶ୍ୱର ସୁନିର୍ମିତ ୨ କ୍ୟାମ୍ପସ୍ରେ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ପାଠପଢ଼ା ଆରମ୍ଭ ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଛନ୍ତି। (ଫଟୋ: ବିକାଶ ନାୟକ)

ଆନ୍ଦୋଳନ ବେଳେ ପ୍ରାଣୀ ଉପଦ୍ରବ ଅସଂଯୋଜିତ ରହିବ ନାହିଁ ଗାଁ ରାସ୍ତା

ଶିକାରୀଙ୍କ ଆକ୍ରମଣରେ ଅପୁରୁଷିତ ବନ କର୍ମଚାରୀ। ତେଣୁ ସୁରକ୍ଷା ଦାବିରେ ଗତ ୧୯ତାରିଖରୁ ଫିଲ୍ଡ ଟାଉନ ବନ କର୍ମଚାରୀ ପାଟୋଲିଂ ଛାଡ଼ି ଆନ୍ଦୋଳନରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ୮ତାରିଖ ସୁଦ୍ଧା ସରକାର ସେମାନଙ୍କ କଥା ନ ଶୁଣିଲେ ୧୦ତାରିଖରୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଛାଡ଼ି ଆନ୍ଦୋଳନରେ ଯିବେ ବୋଲି ଡେକାନାଲ ଡେକ୍ରେଟି। ଏଭଳିସ୍ଥିତିରେ ବନକର୍ମୀଙ୍କୁ ଜନସମ୍ମତି ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇ ଉପଦ୍ରବ ଚଳାଇଛନ୍ତି। ଗତ ଗର୍ବ ନାମରେ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ହାତୀଙ୍କ ଆକ୍ରମଣରେ ବହୁ ଧନସମ୍ପତ୍ତି ନଷ୍ଟ ହେବା ସହ ଖଜୁରୀ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଲାଣି। ଏପରି କି ରାଜଧାନୀ ଉପକଣ୍ଠରେ ହାତୀ ପ୍ରବେଶ କରି ଭୟର ବାତାବରଣ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି। ସରକାର ତୁରନ୍ତ ବନ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଦାବି ପ୍ରତି କର୍ତ୍ତୃପାତ ନ କଲେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଛୁଟି ଅଧିକ ବିଷମ ହେବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି।

ହାତୀ ଆକ୍ରମଣରେ ଗାଦିନରେ ଖଜୁରୀ ଗଲାଣି ମୃତ୍ୟୁ ଦାବିରେ ପାଟୋଲିଂ ଛାଡ଼ି ଆନ୍ଦୋଳନରେ ବନ କର୍ମଚାରୀ

ପ୍ରଧାନ ଓ ରେଡ଼ାଖୋଲ ଉପଖଣ୍ଡ ଚାରମାଲ ଥାନା ଭାଲିଆକଟା ପଞ୍ଚାୟତ ବୁଢ଼ିଖମାର ଗ୍ରାମର ରଜ୍ଜୁ ଭୈରବୀ (୬୦)ଙ୍କ ହାତୀ ଆକ୍ରମଣରେ ରୁଧିରୀ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ସୁମୁଦ୍ରା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ କାନ୍ଦି ଗ୍ରାମ ନିକଟସ୍ଥ ଜରତାୟ ରାଜପଥ ୫୫ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଗୋପାଳଙ୍କ ଏକ ଡାବା ରହିଛି। ରୁଧିରୀ ଭୋର ପ୍ରାୟ ୪ଟାରେ ଏକ ହାତୀ ଡାବା ଭିତରକୁ ପଶିବା ସହ ଗୋପାଳଙ୍କୁ ପାଦରେ ଦଳି ଦେଇଥିଲା। ଫଳରେ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପରେ ସୁମୁଦ୍ରା ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଘଟଣାର ୨ ଘଣ୍ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୌଣସି ବନ ଅଧିକାରୀ ନ ପହଞ୍ଚିବାକୁ ଗ୍ରାମବାସୀ ଲୋକେ ଅସନ୍ତୋଷ ବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ପରେ ସୁମୁଦ୍ରା ରେଞ୍ଜର ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ହେଲେ ତାଙ୍କୁ ଶତାଧିକ ଚଳୁଛି।

ମହିଳାଙ୍କୁ ଚାଣିନେଲା କୁମ୍ଭୀର

ରାଜନଗର, ୨୧.୧୬ (ଭାସ୍କର ରାଉତରାୟ)

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ରାଜନଗର ବ୍ଲକ୍ ବିଶ୍ୱପ୍ରସିଦ୍ଧ ଭିତରକନିକା ଛାତ୍ରାୟ ଉଦ୍ୟାନରେ ପ୍ରବାହିତ ନଦୀ ନାକରେ ବସବାସ କରୁଥିବା ବଉଳା କୁମ୍ଭୀରମାନଙ୍କର ସଂଖ୍ୟା ଆଶାତୀତ ଭାବେ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି। ଭିତରକନିକା ନଦୀ ଛାଡ଼ି ଏବେ ରାଜନଗର, ପଟ୍ଟାମୁଣ୍ଡା ଅଞ୍ଚଳକୁ ସଂଯୋଗ କରୁଥିବା ନଦୀରେ ବଉଳା କୁମ୍ଭୀରମାନେ ପ୍ରବେଶ କରି ନଦୀକୁଳିଆ ଲୋକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଆତଙ୍କ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି। ଅଳ୍ପଦିନ ତଳେ ପଟ୍ଟାମୁଣ୍ଡା ବ୍ଲକ୍ ନିମ୍ନପୁର ଗାଁ ନିକଟରେ ପ୍ରବାହିତ ନଦୀ କୁଳକୁ ଜଣେ ମାଆ ପାଖରୁ ୧୦ ବର୍ଷର ପୁଅକୁ କୁମ୍ଭୀର ଖସି ନେଇଥିଲା। ମାଆ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କୁମ୍ଭୀର ପାଟିରେ ଏକମାତ୍ର ପୁଅ ଚାଲି ଯାଉଥିବା ଦୃଶ୍ୟ ମାଆର ହୃଦୟକୁ ବିଚାରିତ କରିଦେଇଥିଲା। ଏହି ଘଟଣା କେବଳ ଜିଲ୍ଲା ରୁହେଁ ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ରୁଧିରୀ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି, ଯାହାକୁ ନେଇ ଦୀର୍ଘ ଦିନଧରି ଚାଲିଥିବା ଏକ ରାଜନଗର ବ୍ଲକ୍ରେ ଜଣେ ମହିଳା କେନାଲ ସଂକଳ୍ପ ପୋଖରୀ ରୁଠରେ ବାସନ ମାଳୁଥିବା ସମୟରେ କୁମ୍ଭୀର ଚାଣି ନେଇଥିଲା। ଯାହାକୁ ନେଇ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳରେ ତୀବ୍ର ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ ଚଳୁଛି।

- ପ୍ରତିବାଦରେ ରାସ୍ତାରୋକୋ, ଉତ୍ତେଜନା
- ନାଲରୁ ଦଳ ସଫା କରିବା ପରେ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର



ମୃତ ସାତାରାଣୀ ଦାସ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧.୧୬ (ଅନିଲ ଦାସ) ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ କୌଣସି ସୂଚକ ଆଉ ଅସଂଯୋଜିତ ହୋଇ ରହିବ ନାହିଁ। ଆନ୍ତଃରାଜ୍ୟ, ଆନ୍ତଃଜିଲ୍ଲା ଓ ଆନ୍ତଃବ୍ଲକ୍ ସହ ସମଗ୍ର ରାସ୍ତା ସଂଯୋଗ ହେବ। ଦୁର୍ଗମ ତଥା ମାଓପ୍ରବଣ ଅଞ୍ଚଳ ରାସ୍ତା ମଧ୍ୟ ନିର୍ମାଣ ହେବ। ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ଗମନାଗମନ ଏବଂ ଯୋଗାଯୋଗ ପାଇଁ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ହଇରାଣ ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ। ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସତ୍ୟଜିତ ରାୟଙ୍କୁ ନେଇଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଆସନ୍ତା ୨ ବର୍ଷରେ ୪୯୪୭ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ୩୪୦୪.୪୨ କିଲୋମିଟର ନୂତନ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ କରିବେ। ଏଥିସହିତ ଚାଲୁ ରହିଥିବା କିମ୍ବା ଅଧାପଡ଼ିଆ ରାସ୍ତାଗୁଡ଼ିକର ନିର୍ମାଣ ଶେଷ କରାଯିବ। ଏହି ମେଗା ଯୋଜନାକୁ ରୁଧିରୀ ଲୋକସେବା ଉଦ୍ୟାନରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ରାଜ୍ୟ କ୍ୟାବିନେଟର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୈଠକରେ ଅନୁମୋଦନ କରାଯାଇଛି। ଆସନ୍ତା ବର୍ଷ ରାଜ୍ୟରେ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଯାହାକୁ ନେଇ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳରେ ତୀବ୍ର ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ ଚଳୁଛି। ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ବର୍ଦ୍ଧିତ ଗମନାଗମନ

କ୍ୟାବିନେଟ ନିଷ୍ପତ୍ତି

- ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସତ୍ୟଜିତ ରାୟଙ୍କୁ ନେଇ ୨ ବର୍ଷରେ ୪୯୪୭ କୋଟି ଟଙ୍କା ନିର୍ମାଣ ହେବ ୩୪୦୪.୪୨ କି.ମି. ରାସ୍ତା
- ୧୫ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ କ୍ୟାବିନେଟ ଗୋହର

ଓ ଯୋଗାଯୋଗର ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ପୂରଣ କରିବା ପାଇଁ ସରକାର ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ଅଧୀନ ରାସ୍ତାଗୁଡ଼ିକର ଉନ୍ନତୀକରଣ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସତ୍ୟଜିତ ରାୟଙ୍କୁ ଅଧୀନରେ ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ରାସ୍ତା ଉନ୍ନତୀକରଣ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବେ। ଏହି ଯୋଜନାରେ ୨୦୨୩-୨୪ ଏବଂ ୨୦୨୪-୨୫ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ୬୭୩.୪୯ କିଲୋମିଟର ନୂତନ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ। ଏଥିପାଇଁ ୧୧୬୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟବ୍ୟୟ କରାଯାଇଛି। ଏହି ପ୍ରସ୍ତାବକୁ କ୍ୟାବିନେଟ ଅନୁମୋଦନ କରିଛି। ଅନେକ ସମୟରେ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବିଭାଗଗୁଡ଼ିକରୁ ହସ୍ତାନ୍ତର ହୋଇଥିବା ରାସ୍ତାଗୁଡ଼ିକ ମରାମତି ଓ ନିର୍ମାଣରେ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହେଉଥିଲା। ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସତ୍ୟଜିତ ରାୟଙ୍କୁ ଅଧୀନରେ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବିଭାଗଗୁଡ଼ିକରୁ ହସ୍ତାନ୍ତର ହୋଇଥିବା ରାସ୍ତାଗୁଡ଼ିକ ମରାମତି ଓ ନିର୍ମାଣରେ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହେଉଥିଲା। ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସତ୍ୟଜିତ ରାୟଙ୍କୁ ଅଧୀନରେ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବିଭାଗଗୁଡ଼ିକରୁ ହସ୍ତାନ୍ତର ହୋଇଥିବା ରାସ୍ତାଗୁଡ଼ିକର ଉନ୍ନତୀକରଣ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବେ।

ବିଜେଡି ସୁବନେତାଙ୍କୁ କାର୍ ଚଢ଼ାଇ ହତ୍ୟା

ବିନପହଣ୍ଡି, ୨୧.୧୬ (ଅଶୋକ ମାଧ୍ୟମି)

ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ବିନପହଣ୍ଡି ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଖ୍ୟାରିଗାଁ ପଞ୍ଚାୟତର ବିଜେଡି ସୁବନେତା ତଥା ପୂର୍ବତନ ବ୍ଲକ୍ ମୁଦ୍ରା ସଭାପତି ଲଳିତ ମୋହନ ମହାପାତ୍ର (୪୮)ଙ୍କୁ କାର୍ (ନଂ ୦୩୧୨୦୭୧୧୧-୦୭୧୨) ଚଢ଼ାଇ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ମୃତକଙ୍କ ଭାଇ ଉତ୍ତମ ମହାପାତ୍ର ରୁଧିରୀ କେ. ନୂଆଗାଁ ଥାନାରେ ଏତଲା ଦେଇଛନ୍ତି। ପୋଲିସ୍ ନଂ. ୨୧୧/୨୩ରେ ହତ୍ୟା ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଛି। ଏଥିସହିତ ବିନପହଣ୍ଡି ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରୁ ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ବ୍ରହ୍ମପୁର ବଡ଼ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପରେ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଛି। ବ୍ରହ୍ମପୁର ଏସପି ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ଦିବେକ ଏମ୍.ଏସ୍. ସହ ସାକ୍ଷିପତି ଟିମ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ

ମୋଟରସାଇକେଲ ଜବତ, ସାକ୍ଷିପତି ଟିମ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ



ଲଳିତ ମୋହନ ମହାପାତ୍ର

ପହଞ୍ଚି ସରକାରୀ ଚକଟ କରି ଫେରିଛନ୍ତି। ଲଳିତଙ୍କ ବୁଲେଟ୍ ମୋଟର ସାଇକେଲକୁ ପୋଲିସ୍ ଜବତ କରିଛି।

ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଖ୍ୟାରିଗାଁ ଲଳିତ ମୋହନ ଏବଂ ସେହି ଗ୍ରାମର ରାମକୃଷ୍ଣ ମିଶ୍ର ଉଭୟ ବିଜେଡି ନେତା ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଗତ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନରେ ବୁଲ ଗୋଷ୍ଠୀରେ ବିଜେଡି ହୋଇଥିଲେ। ମଙ୍ଗଳବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଖ୍ୟାରିଗାଁ ଗ୍ରାମ ନିକଟ ଶଙ୍କରଖାଲି ଛକଠାରେ ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଗଣ୍ଠଗୋଳ ଘଟି ମାରପିଟ ହୋଇଥିଲା। ଉପସ୍ଥିତ କିଛି ବ୍ୟକ୍ତି ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରି ଗଣ୍ଠଗୋଳ ଛଡ଼ାଇଥିଲେ। ମାଆ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କୁମ୍ଭୀର ପାଟିରେ ଏକମାତ୍ର ପୁଅ ଚାଲି ଯାଉଥିବା ଦୃଶ୍ୟ ମାଆର ହୃଦୟକୁ ବିଚାରିତ କରିଦେଇଥିଲା। ଏହି ଘଟଣା କେବଳ ଜିଲ୍ଲା ରୁହେଁ ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ରୁଧିରୀ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି, ଯାହାକୁ ନେଇ ଦୀର୍ଘ ଦିନଧରି ଚାଲିଥିବା ଏକ ରାଜନଗର ବ୍ଲକ୍ରେ ଜଣେ ମହିଳା କେନାଲ ସଂକଳ୍ପ ପୋଖରୀ ରୁଠରେ ବାସନ ମାଳୁଥିବା ସମୟରେ କୁମ୍ଭୀର ଚାଣି ନେଇଥିଲା। ଯାହାକୁ ନେଇ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳରେ ତୀବ୍ର ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ ଚଳୁଛି।

ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ରଖି ଖୁଲାପକାରୀଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡ ଦାଖଲ ସୁଯୋଗ

ଆରବିଆଇର ନୂଆ ରାଇଟ୍-ଅଫ୍ ଡାକ୍ତା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୧.୧୬

ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ଖୁଲାପକାରୀମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ରଖାଯାଉଥିବା ସହ ଏକ ବୁଝାମଣା ବନ୍ଦୋବସ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ଦେବା ନିମନ୍ତେ ଜୁନ୍ ୮ରେ ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ (ଆରବିଆଇ) ଏକ ନୂଆ ଡାକ୍ତା ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଏହାଦ୍ୱାରା ଖୁଲାପକାରୀଙ୍କ ରଖି ରାଇଟ୍-ଅଫ୍ରେ ରଖାଯିବା ପଥ ପ୍ରଶସ୍ତ ହୋଇଛି, ଯାହାକୁ ନେଇ ଦୀର୍ଘ ଦିନଧରି ଚାଲିଥିବା ଏକ ରାଜନୈତିକ ବିତର୍କ ପୁଣି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। କାଗିଶୁଣ୍ଠି ରଖି ପରିଶୋଧ କରୁ ନ ଥିବା ବଡ଼ ଖୁଲାପକାରୀମାନଙ୍କୁ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଆରବିଆଇ ଜରିଆରେ ଗୋପି ସରକାର ଏହି ପଦ୍ଧତି ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ବିରୋଧୀ



ଦକ୍ଷିଣ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ନୂଆ ଡାକ୍ତା ତାତ୍ପର୍ଯ୍ୟ ହେଉଛି, ରଖି ପଇଠ କରିବାକୁ ସମସ୍ତ ଥିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ପଇଠ କରୁ ନ ଥିବା ଗ୍ରହାତୀମାନେ (ଫିଲ୍ଡଫୁଲ୍ ଡିଫଲ୍ଟ୍) ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକ ସହ ବୁଝାମଣା କରିଥାନ୍ତେ ବନ୍ଦୋବସ୍ତ (ସେଟଲମେଣ୍ଟ) କରିପାରିବେ ଏବଂ ୧୨ ମାସ (କୁଲିଂ ପିରିୟଡ୍) ପରେ ନୂଆ ରଖି ନେଇପାରିବେ। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ପ୍ରଶସ୍ତ ହୋଇଛି, ଯାହାକୁ ନେଇ ଦୀର୍ଘ ଦିନଧରି ଚାଲିଥିବା ଏକ ରାଜନୈତିକ ବିତର୍କ ପୁଣି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। କାଗିଶୁଣ୍ଠି ରଖି ପରିଶୋଧ କରୁ ନ ଥିବା ବଡ଼ ଖୁଲାପକାରୀମାନଙ୍କୁ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଆରବିଆଇ ଜରିଆରେ ଗୋପି ସରକାର ଏହି ପଦ୍ଧତି ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ବିରୋଧୀ

ଚେକିକାଲ ରାଇଟ୍-ଅଫ୍ରେ ତାତ୍ପର୍ଯ୍ୟ ହେଉଛି, ଏକ ବ୍ୟାଙ୍କ ବକେୟା ରାଶି ଆବାସ ଅଧିକାର ବ୍ୟାଙ୍କ ନ କରି ନିଜ ଖାତାକୁ ଏନ୍-ପି-ଏସ୍ ହରାଇବା। ଅର୍ଥାତ୍ ରଖି ସମ୍ପତ୍ତି ଆକାରରେ ନ ବେଶାଳ ବ୍ୟାଙ୍କ ଟଙ୍କା ଆବାସ ଉଦ୍ୟମ କରି ରଖିପାରିବ। ତେବେ ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀ ସଂଗୃହଣ କରୁ ନାହିଁ। ବିରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ମୁକ୍ତି ହେଲା, ଏହାଦ୍ୱାରା ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ଖୁଲାପକାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେବାରେ ଅନେକ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଏପରି କି ଏଭଳି ଠକମାନେ ବନ୍ଧୁ ଫାକିରା ପାଇଁ ସୁଧିଆ ପାଇବେ। ତେଣୁ ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ପ୍ରକାଶ ହେବାକୁ ସଂଗୃହଣ କରିବା ବିଚାରରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ମଧ୍ୟ ନୂଆ ଡାକ୍ତାରେ ଥିବା ରଖାଯାଉଥିବା ରାଇଟ୍-ଅଫ୍ ସମାଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ୨୦୧୭ରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସରକାର ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ଖୁଲାପକାରୀଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସରକାରୀ ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକର ଏପରି ରାଇଟ୍-ଅଫ୍କୁ 'ଏକ ବଡ଼ ଠକେଇ' ଭାବେ ଅଭିହିତ କରିଥିଲେ।

ଦୁଇ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ କ୍ରିୟୋ ଆକାଉଣ୍ଟରେ ୧.୩ କୋଟି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୬(ସତ୍ୟଜିତ ରାଉତ)

ଓଡ଼ିଶାରୁ ଆଇଏସଆଇକୁ ଓଟିପି ଶେୟାରିଂ ମାମଲା

ପାକିସ୍ତାନର ଗୋଇନ୍ଦା ସଂସ୍ଥା ଇଣ୍ଟର ସର୍ଭିସେସ୍ ଇଣ୍ଡିଆ (ଆଇଏସଆଇ)ର ଏକେଣ୍ଟିଭ୍ ଓଟିପି ଶେୟାରିଂ ମାମଲାରେ କ୍ରାଇମ୍‌ଡ୍ରାଷ୍ଟର ସେଣ୍ଟରାଲ ଟ୍ୟାକ୍‌ସ୍ (ଏସ୍‌ଟିଏସ୍) ଅଧିକ ତଦତ୍ତ୍ୱ କରି ରଖିଛି। ଗତ ୫ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଦିନ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀରେ ଏସ୍‌ଟିଏସ୍ ଏହି ମାମଲାରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ତଥ୍ୟ ପାଇଛି। ଦୁଇ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ଯାକପୁର ଠିକା ବରା ରାମଚନ୍ଦ୍ରପୁର ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ପ୍ରାନ୍ତ କର ଓ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଦଶପଲ୍ଲୀ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ସରୋଜ କୁମାର ନାୟକଙ୍କର କ୍ରିୟୋ ଟ୍ରେଡିଂରେ ଲିଙ୍କ୍ ଥିବା ଏସ୍‌ଟିଏସ୍ ପ୍ରମାଣ ପାଇଛି। ଉଭୟ ୧ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କା କ୍ରିୟୋରେ ନିବେଶ କରିଛନ୍ତି। ତେଣୁ ସେମାନଙ୍କ ଦୁଇଟି କ୍ରିୟୋ ଆକାଉଣ୍ଟକୁ ଏସ୍‌ଟିଏସ୍ ବ୍ଲକ୍ କରିଥିବା ବ୍ୟତୀତ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଏସ୍‌ଟିଏସ୍ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଅଭିଯୁକ୍ତ ପ୍ରାନ୍ତ ଏକ ଅଗ୍ରଣୀ କ୍ରିୟୋ

ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜରେ ଲମ୍ବେଇ ଆଇଡି ହାରା ରେଜିଷ୍ଟର ହୋଇଛି। ତାଙ୍କ କ୍ରିୟୋ ଆକାଉଣ୍ଟରେ ୨ଟି ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟ ଓ ଗୋଟିଏ ୟୁପିଆଇ (ୟୁନିଫାଏଡ୍ ପେମେଣ୍ଟ୍ ଇଣ୍ଟରଫେସ୍) ଆଇଡି ଲିଙ୍କ୍ ରହିଛି। ଗତ ଦୁଇବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ସେ ୧ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କାର କ୍ରିୟୋ କାରବାର କରିଛନ୍ତି। ଏପରିକି ତାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟ ରେକର୍ଡ୍‌ସ୍ ଏସିଆରେ ମଧ୍ୟ ଅବଲୁଭ୍। ସେହି ଆକାଉଣ୍ଟରେ କଏନ୍‌ସେସ୍, ଏସ୍‌ଟିଏସ୍ ଓ ବିଟ୍‌ମାଟ୍ ଆଦି ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜରେ ଅଞ୍ଚାତ ଉତ୍ତର ଭାରତ ବାହାର କ୍ରିୟୋ ଡିପୋଜିଟ୍ ହେବା ସହ କ୍ରିୟୋ ଟ୍ରାନ୍ସଫର୍ ମଧ୍ୟ ହୋଇଛି। ଆହୁରି ମଧ୍ୟ ପ୍ରାନ୍ତ କ୍ରିୟୋ ପ୍ଲାଟଫର୍ମରେ ଜଣେ ସଭିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ରେଫର୍ କରାଯାଇଛି। ଉକ୍ତ ସଭିଷ୍ଟଙ୍କର ୧ ହଜାର ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ରେଫର୍ଲାଲ୍ ତଥ୍ୟ ମଧ୍ୟ ରହିଛି। ତେବେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସଭିଷ୍ଟ ଜଣକ ଆଇଏସଆଇ ଏକେଣ୍ଟିଭ୍

ଓଇଆଇଏ ଏସ୍‌ଟିଏସ୍ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ତେଣୁ ତଦତ୍ତ୍ୱରେ ଏସ୍‌ଟିଏସ୍ ପ୍ରମାଣ ମିଳିବା ପରେ ଏସ୍‌ଟିଏସ୍ ଦୁଇ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ୨ଟି ଆକାଉଣ୍ଟ ବ୍ଲକ୍ କରି କାର୍ଯ୍ୟାତ୍ମକ ଗ୍ରହଣ କରିଛି। ତେବେ ଏହି ମାମଲାରେ ଏସ୍‌ଟିଏସ୍ ବିଭିନ୍ନ ଦିଗକୁ ନେଇ ଅଧିକ ତଦତ୍ତ୍ୱ କରି ରଖିଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ବିଭିନ୍ନ ସୋସିଆଲ୍ ମିଡିଆ ଗ୍ରୁପ୍ ହାରା ଆଇଏସଆଇ ଏକେଣ୍ଟିଭ୍ ପ୍ରୋ-ଆକ୍ଟିଭେଟେଡ୍ ସିମ୍‌କାର୍ଡ୍ ଓଟିପି ଶେୟାରିଂ କରି ବିପୁଳ ଟଙ୍କା ପାଇଥିଲେ। ଏହି ମାମଲାରେ ଏସ୍‌ଟିଏସ୍ ଗତ ମେ ୧୩ରେ ନୟାଗଡ଼ର ଆଇଡିଆଇ ଶିକ୍ଷକ ପଠାଣିଆପଡ଼ ଲେଙ୍କା, ସରୋଜ, ଯାକପୁରର ସୌମ୍ୟ ଲିଙ୍କ୍ ରହିଛି। ସେ ପ୍ରାୟ ୩୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର କାରବାର କରିଛନ୍ତି। ଏପରିକି କ୍ରିୟୋ ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜ ସ୍ୱାଧିକାର କରି ବିଦେଶରୁ ଭାରତୀୟ ଟଙ୍କା ମଧ୍ୟ



ଆଉ ୨ ଦିନ ପରେ ଆସିପାରେ ମୌସୁମୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୬(ଅନିଲ ଦାସ)

ଜୁନ୍‌ରେ ନିଅଣ୍ଟିଆ ବର୍ଷା ୨୨ରୁ ୨୬ ଯାଏ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ସମ୍ଭାବନା

ଆସନ୍ତା ଦିନ କି ୨ ଦିନ ଭିତରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ଦକ୍ଷିଣ-ପଶ୍ଚିମ ମୌସୁମୀ ପ୍ରବେଶ କରିବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ମୌସୁମୀ ପାଇଁ ପାଗ ଅନୁକୂଳ ରହିଛି ବୋଲି ଭାରତୀୟ ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପୂର୍ବାନୁମାନ କରାଯାଇଛି। ବୁଧବାର ରାଜ୍ୟର ଅନେକ ଅଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରାୟ ମୌସୁମୀ ବର୍ଷା ହୋଇଛି। ଏଥିସହ ମେଘୁଆ ପାଗ ରହିଛି। ଗତ ୨/୩ ଦିନ ଭିତରେ କେତେକ ଜିଲ୍ଲାରେ ବର୍ଷା ପରିମାଣ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଗତ ୪୮ ଘଣ୍ଟାରେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ରେ ୨୧.୨ ମିଲିମିଟର ବର୍ଷା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଭବାନୀପାଟଣା ୨୫.୮, ଖାରବୁଲୁଡ଼ା ୧୦, କୋରାପୁଟ ୮.୧, ମାଲକାନଗିରି ୩.୩, ନୂଆପଡ଼ା ୫.୨, ଯାଜପୁର ୪, ଭଦ୍ରକ ୭ ଏବଂ ଦାରିଙ୍ଗବାଡ଼ିରେ ୧୦ ମିଲିମିଟର ବର୍ଷା ରେକର୍ଡ୍ କରାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଉତ୍ତର-ପଶ୍ଚିମ ବଙ୍ଗୋପସାଗର, ଉତ୍ତର ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ ଏବଂ ଦକ୍ଷିଣ ଓଡ଼ିଶା ଉପକୂଳରେ ଏକ ଦୁର୍ଭିଳୟ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଏହାର ପ୍ରଭାବରେ ମୌସୁମୀ ଅଧିକ ସକ୍ରିୟ

ହୋଇ ଆଗକୁ ବଢ଼ିବ ବୋଲି ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପୂର୍ବାନୁମାନ କରାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଜୁନ୍‌ରେ ନିଅଣ୍ଟିଆ ବର୍ଷା ହୋଇଛି। ଜୁନ ୮ ତାରିଖରେ ମୌସୁମୀ କେରଳ ଛୁଇଁଥିବା ବେଳେ ରାଜ୍ୟରେ ହିନ୍ଦୁଖେଳ ୨୦ ତାରିଖ ଯାଏଁ କରି ରହିଥିଲା। ଏଥିଯୋଗୁଁ ବର୍ଷା ହ୍ରାସ ପାଇଥିବା ଜୁହାଯାଇଛି। ଜୁନରେ ସ୍ୱାଭାବିକ ଭାବେ ୨୦୦ ମିଲିମିଟର ବର୍ଷା ହେବା କଥା। ହେଲେ ୧୯ ତାରିଖ ସୁଦ୍ଧା ୮୦% କମ୍ ବର୍ଷା ହୋଇଛି। ଆସନ୍ତା ୧୦ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଯଦି ବର୍ଷା ପରିମାଣ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ ତେବେ ନିଅଣ୍ଟିଆକୁ ଭରଣା କରାଯାଇ ପାରିବ ବୋଲି ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ଅନୁମାନ କରିଛି। ମେଘୁଆ ପାଗ ଯୋଗୁଁ ରାଜ୍ୟରେ ପାରସ୍ପରିକ ତାପମାତ୍ରା ହୋଇଛି। ଅଳ୍ପ କେତେକ ନବରଙ୍ଗପୁର, କଳାହାଣ୍ଡି, ରାୟଗଡ଼ା, ଗଜପତି, ଗଞ୍ଜାମ, ପୁରୀ, କେନ୍ଦୁଝର ଏବଂ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଏ ନେଇ ପାଣିପାଗ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଯେଲୋଫ୍ରେଜିଂ ଜାରି କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହ ଗତ କିଛିଦିନ ଧରି ଲାଗି ରହୁଥିବା ହିନ୍ଦୁଖେଳ ଫ୍ରେଜିଂ ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଉଠାଇ ନିଆଯାଇଛି।

ଖୋଲିଲା ମଝି ଘରିଆଣୀ ମଝିର ଦୁଣ୍ଡି

୫୮.୨୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା, ୩୯ ଗ୍ରାମ ସୁନା, ୧ କେଜି ରୂପା ସଂଗ୍ରହ

ରାୟଗଡ଼ା ଅଫିସ୍, ୨୧୬ (ରାମ୍ୟଣୀ ମିଶ୍ର) ଦୀର୍ଘ ୩ ମାସ ପରେ ବୁଧବାର ରାୟଗଡ଼ାର ଅଧିକାରୀ ଦେବୀ ମା' ମଝି ଘରିଆଣୀ ମଝିରର ୯ଟି ଦୁଣ୍ଡି ଖୋଲାଯାଇଛି। ଚଳିତ ଥର ନଗର ୫୮ ଲକ୍ଷ ୨୪ ହଜାର ୯୫୦ ଦାନ ଟଙ୍କା ସଂଗ୍ରହ ହୋଇଥିବାବେଳେ ୩୯ ଗ୍ରାମ ସୁନା, ୧ କେଜି ୬୫୦ ଗ୍ରାମ ରୂପା ସଂଗ୍ରହ ହୋଇଥିବା ମଝିର କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ମିଳିଛି। ମିଳିଥିବା ଦାନଟଙ୍କାକୁ ମଝି ଘରିଆଣୀ ମଝିରର ଉନ୍ନତକରଣ ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରାଯିବ ବୋଲି ମଝିର ଟ୍ରଷ୍ଟି ବୋର୍ଡ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରାଜିବ୍ ବିହ୍ନିକା କହିଛନ୍ତି। ଦାନ ଟଙ୍କା ଗଣତି କାର୍ଯ୍ୟରେ ରାୟଗଡ଼ା ସହରର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ସଂଗଠନ, ଗ୍ରେପ୍ ଅନୁଷ୍ଠାନର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରକ



ରାୟଗଡ଼ାର ଅଧିକାରୀ ଦେବୀ ମା' ମଝି ଘରିଆଣୀ ମଝିରରେ ଦାନଟଙ୍କା ଗଣତି କରାଯାଇଛି।

ସହ ପ୍ରାୟ ୧୫୦ରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ସାମିଲ ଥିଲେ। ରାୟଗଡ଼ା ତହସିଲଦାରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଟଙ୍କା ଗଣତି ସମୟରେ ରେଜିଷ୍ଟ୍ରି ସୁପରଭାଇକର ଦେବୀ ପ୍ରସାଦ ମଲିକ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ସୁନ୍ଦରୀ ପାଇଁ ପୋଲିସ୍ ଫୋର୍ସ ମୁତୟନ କରାଯାଇଥିଲା। ଗଣତି କାର୍ଯ୍ୟରେ ମଝିର ଟ୍ରଷ୍ଟି ବୋର୍ଡ୍ ସଦସ୍ୟମାନେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ତେବେ ୩ ମାସ ତଳେ ଗତ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୭ ତାରିଖରେ ମଝିର ଦୁଣ୍ଡି ଖୋଲାଯାଇଥିଲା। ସେଥିରୁ ୪୫ ଲକ୍ଷ ୧ ହଜାର ୨୪୯ ଟଙ୍କା ସଂଗ୍ରହ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିସହ ୨୯ ଗ୍ରାମ ସୁନା, ରୂପା ୧ କେଜି ୧୬୯ ଗ୍ରାମ ସଂଗ୍ରହ ହୋଇଥିବାବେଳେ ୭ଟି ଡଲାର ବା ବିଦେଶୀ ନୋଟ ସଂଗ୍ରହ ହୋଇଥିଲା।


MARUTI SUZUKI
NEXA

INSPIRING
3
LAKH+
CUSTOMERS

DRIVEN TO ACHIEVE.

CREATE. INSPIRE.



Glanza

BE IN A GOOD SPACE



Scan the QR code for more details.



Smart Hybrid Technology



SmartPlay Studio



Automatic Transmission



K15 (1.5L) Petrol Engine

NEXA Safety Shield

- DUAL FRONT AIRBAGS
- ABS WITH EBD
- PEDESTRIAN PROTECTION COMPLIANCE
- COMPLIANT WITH -
- FULL FRONTAL IMPACT
- FRONTAL OFFSET IMPACT
- SIDE IMPACT

*T&C apply. Feature and accessories shown may not be part of standard fitment. Black glass shade on the vehicle is due to lighting effect. Images used are for illustration purposes only. Offers may vary across variants. Maruti Suzuki reserves the right to withdraw offers at any point in time.


VISIT YOUR NEAREST NEXA DEALERSHIP TO GET EXCITING OFFERS.*

Contact us at
1800-200-6392
1800-102-NEXA

www.nexaexperience.com
NOW YOU CAN ALSO BOOK ONLINE

BALASORE: NEXA BALASORE HIGHWAY (JYOTE MOTORS BALASORE PH: 7064499992).

SMART FINANCE
AN ONLINE END-TO-END CAR FINANCE SOLUTION



- Multiple financiers
- Digital Document Upload
- Live Loan status
- Complete transparency (associated fees & charges)

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ମଙ୍ଗରାଜପୁର ଶାସନ, କାପୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ Email-pkmahapatro@gmail.com

ମେଷ ଆଜି ଅଶ୍ୱିନୀ ନକ୍ଷତ୍ରର ବ୍ୟୟବୃଦ୍ଧି, ରୋଗପୀଡ଼ା ଓ ପରୋକ୍ଷ ଶତ୍ରୁତା ବିଷୟରେ ଚିନ୍ତିତ କରାଇବ । ନିକଟ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ସ୍ନେହ, ଶୁଣା ଓ ଆଦର ଭାବରୁ ମନକୁ ସାନ୍ତ୍ୱନା ମିଳିଯିବ । କେତେଦିନ ହେଲା ଯାହା ଭାବୁଥିଲେ ତାହା ଆଜି ସହଜ ଓ ସୁବିଧାରେ ପାଇଯିବେ । ଶିଳ୍ପ, ନିର୍ମାଣ, ବ୍ୟବସାୟ ଓ ବାଣିଜ୍ୟ ଓ ପରିବହନରେ ମଧ୍ୟ ଉନ୍ନତି କରିବେ ।

ବୃଷ ବିଭିନ୍ନ ଘରୋଇ ଖେଳମାଳା କାରଣରୁ ମନଟା ଭଲ ରହିବ ନାହିଁ । ବ୍ୟବସାୟ, ପରିବହନ, ପ୍ରଶାସନ ତଥା ପ୍ରକାଶନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଶୁଭଫଳ ପାଇବେ । ପ୍ରତ୍ୟୁଷ ଯାତ୍ରାରେ ଜିନିଷପତ୍ର ପ୍ରତି ସତର୍କ ନ ରହିଲେ ଅଧିକବ୍ୟୟ ହୋଇଯିବ । ରୋହିଣୀର ଦୂରସ୍ଥ ସମ୍ପାନ କିମ୍ବା ଆର୍ମାୟଙ୍କ ସକାଶେ ମନ ବିଚଳିତ ରହିବ ।

ମିଥୁନ ଅଦୃଷ୍ଟିା ମଧ୍ୟରେ ଅତକ୍ତି ରହିଥିବା କାମ ସୁବିଧାରେ ହୋଇଯିବ । ଦୈନିକ ଦୂର୍ବଳତା କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରକୁ ମନ୍ଦର କରିପାରେ, ଫଳରେ ମନ ଭୀରାକ୍ରାନ୍ତ ରହିପାରେ । ଆର୍ଥିକ ପରିସ୍ଥିତି ବଦଳାଇବା ପାଇଁ କିମ୍ବା କିଛି କରିବା ସକାଶେ ମନ ବଦାଇ କର୍ମମୁଖିନ ହେବେ । ପୁନର୍ବସୁ ନକ୍ଷତ୍ର ସାମାଜିକ ସ୍ତରରେ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲରେ ସମର୍ଥ ହେବେ ।

କର୍କଟ ଅଶ୍ୱେଷ୍ଟା ନକ୍ଷତ୍ର ସକାଶେ ସାମାଜିକ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ଦିନଟି ଶୁଭପ୍ରଦ । ନିଜ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆତ୍ମଧୂନା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଆପଣେଇ ନେଇ କାମ ହାସଲ କରିପାରିବେ । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଆପଣା ଯେତେଟା ପରିସ୍ଥିତିକୁ ଜଟିଳ ମନେ କରୁଛନ୍ତି ସାମ୍ରାଜ୍ୟରେ ସେମିତି କିଛି ହେବନି । ନିର୍ମାଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ସୃଷ୍ଟି ହେଲେ ମଧ୍ୟ କାମ ଘୁରିତ ରହିବ ନାହିଁ ।

ସିଂହ ନିଜର ବିଚାରଧାରା ଅନୁଯାୟୀ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ ସାଧ୍ୟକୁ ଅର୍ଥ ଓ ଦ୍ରବ୍ୟ ଲାଭ ହେବ । ଭରତୀଫଳଗୁଣୀ ନକ୍ଷତ୍ରର ପାରିବାରିକ ପରିସ୍ଥିତି ଭଲ ନ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ମନ୍ଦ ହେବନି । ଦେହ ଭଲ ରହିଲେ ମଧ୍ୟ ଭ୍ରମଣକଳିତ କ୍ଲାନ୍ତିବୋଧ କରିବେ । ଜ୍ୱାଡ଼ା, ଚକଳିତ୍ର, ସଙ୍ଗୀତ, ପ୍ରତିସ୍ପର୍ଦ୍ଧିତା, ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ସଫଳତା ଯୋଗୁ ମନ ଖୁସି ରହିବ ।

କନ୍ୟା ଶନିଙ୍କ ଶୁଭ ପ୍ରଭାବରୁ ସର୍ବୋତ୍ତମ, ଧାର୍ମିକ ବାତାବରଣ, ସାଙ୍ଗଠିକ କାର୍ଯ୍ୟ କିମ୍ବା ସାଂସ୍କୃତିକ କାମରେ ତତ୍ପରତା ପ୍ରକାଶ କରିବେ । କିନ୍ତୁ ତ୍ରତ୍ୱା ନକ୍ଷତ୍ର ଭୁଲ ମାର୍ଗ ଅନୁସରଣ କରି ହଇଜାଣ ହେବେ । କେତେକ କାମ ସକାଶେ ଅନ୍ୟର ସାହାଯ୍ୟ ନେବେ । ମାଲି ମକଦ୍ଦମା, ସତ୍ତା ସମିତି, ସଂଗଠନ, ନିର୍ମାଣ ଓ ପରିବହନ,କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଶୁଭଫଳ ପାଇବେ ।

ତୁଳା ଆପଣଙ୍କ ଉତ୍ତମ ବିଚାରଧାରା ଓ ଉନ୍ନତ କାର୍ଯ୍ୟଶୈଳୀରୁ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ । କୌଣସି ମୂଲ୍ୟବାନ ଜିନିଷଟି ନ ପାଇ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ଉପରେ ଭାରପାତ୍ରତା ଭଲ ସମ୍ପର୍କ ନ ଥିବା କାରଣରୁ ସ୍ୱାତନ୍ତ୍ର୍ୟକୁ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସହକର୍ମୀଙ୍କ ସହଯୋଗ ପାଇବେ ନାହିଁ । ଶିଳ୍ପ, ବାଣିଜ୍ୟ, ରାଜନୀତି, କଳା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ପ୍ରଶାସନିକ ସ୍ତରରେ ସଫଳତା ପାଇବେ ।

ବିଛା ଅଭାବ ଅସୁବିଧା ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଅସ୍ୱସ୍ଥ ମାନସିକତା ହେତୁ ଆଶାନ୍ତ ରହିବେ । ବିଶାଖା ନକ୍ଷତ୍ର ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ନକାରାତ୍ମକ ଚିନ୍ତାଧାରା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ର କାରଣ ପାଇଚିଯିବ । ସାଧାରଣ କଥାରେ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ମନୋମାଳିନ୍ୟ ଯୋଗୁ ମନ ଉଦାସ ରହିପାରେ । କଳା, ସାହିତ୍ୟ, ଜ୍ୱାଡ଼ା, ଚକଳିତ୍ରରେ ସମସ୍ୟା ଆପଣାଛାଏଁ ସମାଧାନ ହୋଇଯିବ ।

ଧନୁ ପାରମ୍ପରିକ ଉତ୍ତମ ବୁଦ୍ଧିମତ୍ତା ଯୋଗୁ ପାରିବାରିକ ଜୀବନ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ମଧ୍ୟରେ ରହିବ । ପତ୍ନୀଶ୍ରୀମାନଙ୍କ ସହାୟତାରେ ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ଅର୍ଥ ଓ ସମ୍ପାଦ ଲାଭ ହୋଇପାରେ । ସମସ୍ୟାକୁ ଶାନ୍ତପରାୟଣ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ବଢ଼ାଇବେଇ ପାରନ୍ତି । ପୂର୍ବସ୍ୱାଭା ନକ୍ଷତ୍ରର ବାକି ରହିଥିବା ଚଳା ପାଇବାରେ ଅସୁବିଧା ହେବ ନାହିଁ ।

ମକର ପାରିବାରିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମାନସିକ ଅଶାନ୍ତି କାରଣରୁ ମନରେ ସରସତା ରହିବ ନାହିଁ । ପରିଷ୍କା ନକ୍ଷତ୍ର ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସତର୍କତାର ସହ କାମ କରିବା ଭଲ ହେବ । ପ୍ରକୃତ ଘଟଣା ନ ହୁଅଁ ଉପରମ୍ଭ କର୍ମଚାରୀ କ୍ରୋଧ ପ୍ରକାଶ କରିପାରନ୍ତି । ରଘୁନି କାରବାର ପ୍ରଶାସନ, ପ୍ରକାଶନ ତଥା ଏକକ୍ୱେଟି, ସାଧ୍ୟଦିକତାରେ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ ।

କୁମ୍ଭ ଦୀର୍ଘଦିନ ହେଲା ଯେଉଁ ଜିନିଷଟି ନ ପାଇ ବ୍ୟସ୍ତ ହେଉଥିଲେ ଆଜି ତାହା ଅତି ସୁବିଧାରେ ପାଇଯିବେ । ଜଣେ ବନ୍ଧୁ ପାରିବାରିକ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ କରିବା ସକାଶେ ଚେଷ୍ଟା କରିବେ । ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ କିମ୍ବା ନୂତନ ରୁଦ୍ଧିପତ୍ର ବନ୍ଧୁଙ୍କ କରିଆରେ ସାକ୍ଷିତ ହୋଇପାରେ । ଶତଭିକ୍ଷା ନକ୍ଷତ୍ର ସକାଶେ ଆଜିର ଯାତ୍ରା ଅବଶ୍ୟ ସଫଳ ହେବ ।

ମୀନ ଆଜି ଭରତୀଫଳରୁ ନକ୍ଷତ୍ର ଅର୍ଥ ସମ୍ପର୍କକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ବିବାହ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ । ଅତକ୍ତି ରହିଥିବା କାମଗୁଡ଼ିକ ସୁବିଧାରେ ସମ୍ପନ୍ନ ହେବା କଷ୍ଟକର ହୋଇପଡ଼ିବ । ଆକର୍ଷକ ଅନାବଶ୍ୟକ ଖର୍ଚ୍ଚ ପରିମାଣ ବୃଦ୍ଧି ହେବୁ ମନରେ ସରସତା ରହିବ ନାହିଁ । ସାହିତ୍ୟ, ସଙ୍ଗୀତ ଓ ଚକଳିତ୍ର, ନିର୍ମାଣ, ପରିବହନ, ସତ୍ତା ସମିତି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଶାତୀତ ସଫଳତା ହାସଲ କରିବେ ।

ଆଜି ଆଖ୍ୟାତ ଶୁକ୍ଳ ଚତୁର୍ଥୀ, ଗୁରୁବାର, ଜୁନ୍ ୨୨ ତାରିଖ, ରାଶିନକ୍ଷତ୍ର-ଅଶ୍ୱେଷ୍ଟା/କର୍କଟ, ଚତୁର୍ଥୀର ଏକୋଦିଶ ଓ ପାର୍ବଣ ଶ୍ରାବ୍ଧ, ଦିବା ଘ.୦୫:୧୨ ଗଡେ ଘ.୦୬:୦୫ ମଧ୍ୟ, ଘ. ୦୯:୩୬ ଗଡେ ଘ.୧୧:୩୨ ମଧ୍ୟ ଶୁକ୍ଳ ଶୁଭବେଳା । ସକାଳ ଘ.୦୯:୩୬ ଗଡେ ଘ.୧୧:୩୨ ମଧ୍ୟ ରାହୁକାଳ ।



ପଟଖୁଳି ଫ୍ଲେକ୍ସନେସ୍ ସେଣ୍ଟର ପକ୍ଷରୁ ରୁଧିରୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଯୋଗ ବିଦ୍ୟା ମହାଆଡ଼ମ୍ବର ସହକାରେ ପଟଖୁଳି ଯୋଗପୀଠ-୨ ପରିସରରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ୨୦,୦୦୦ରୁ ଅଧିକ ଯୋଗ ସାଧକ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି ।

ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ରକ୍ଷକ ପରିବାରବର୍ଗକୁ ୬୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିବା ତିଏଫଓ ମହାକ୍ତି କହିଛନ୍ତି । ମଙ୍ଗଳବାର ପୂର୍ବାହ୍ନ ସାଠେ ୧୦ଟାରେ ଅନୁରଗାଳ ବନଖଣ୍ଡ ବନ୍ଦଣା ବନାଞ୍ଚଳରେ ହାତୀଙ୍କ ଆକ୍ରମଣରେ ୨ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା । ମୃତକ ହେଲେ ସାନକନ୍ଧକୁଳ ଗ୍ରାମର ଶ୍ରୀନିବାସ ସାହୁ(୬୫) ଓ ଗଡ଼ଡରାସ ପଞ୍ଚାୟତ ଅରାଧିତ୍ର ଗ୍ରାମର ଅରୁଣ ପ୍ରଧାନ(୫୫) । ଶ୍ରୀନିବାସ ଏବଂ ଗଡ଼ଡରାମ ଗ୍ରାମ ନିକଟ ବାଉଁଶବୁଦାକୁ ବାଉଁଶ ସଂଗ୍ରହ କରିବାକୁ ଯାଇଥିବାବେଳେ ଏକ ଦନ୍ତା ସେମାନଙ୍କୁ ପାଦରେ ଦଳି ଦେଇଥିଲା । ଏହି ଘଟଣାକୁ ନେଇ ସାନକନ୍ଧକୁଳରେ ଚାପା ଭଲେଜନୀ ଦେଖାଦେଇଥିଲା । ଏଥିସହ ସେହି ହାତୀ ମଙ୍ଗଳବାର ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା ହିନ୍ଦୋଳ ରେଞ୍ଜ କମିଶନାଳୀ ଗ୍ରାମର ଇନ୍ଦ୍ରମତି ସାହୁ(୬୫)ଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲା । ତାଙ୍କୁ ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ଅନୁରଗାଳ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା । ହେଲେ ବିଳମ୍ବତ ରାତିରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି ।

ଜଙ୍ଗଲରେ ପାଟେଗୁଲି ସମୟରେ ବନ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଆବଶ୍ୟକ ସୁରକ୍ଷା ସରଞ୍ଜାମ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଉ ନାହିଁ । ଏନେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏବଂ ବିଭାଗୀୟ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରାଯାଉଥିଲେ ବୁଝା ସହାୟକ କେହି ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉନାହାନ୍ତି । ବିଭାଗୀୟ ଅବ୍ୟୟ ଓ ସହାନୁମତ ଗ୍ରାମୀଣଙ୍କୁ ଅଣଗେଜେଟେଡ୍ ବନ କର୍ମଚାରୀ ସରକାରଙ୍କ ନିକଟରେ ୪ଟି ଦାବି ରଖିବା ସହ ପାଟେଗୁଲି ଗତ ୧୯ତାରିଖରୁ ନିଷିଦ୍ଧ ରହି ଆୟୋଜନ ଚଳାଇଛି । ବନ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଦାବିଗୁଡ଼ିକ ହେଲା ୫୦ ଘାନରେ ଶ୍ରେଣୀକ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଯୋଗ୍ୟତା ପୂର୍ଣ୍ଣ, କର୍ମଚାରୀ କଲ୍ୟାଣ ପାଇଁ ଗ୍ରାମିନ, ସର୍ବକାଳ ରି-ଆନାଲକେଶନ, ରେଞ୍ଜିଂ ବିଭାଗରେ ଏବଂ ଖାଲିପଡ଼ିଥିବା ପଦବୀଗୁଡ଼ିକର ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ସଂଖ୍ୟକ କର୍ମଚାରୀ ନିଯୁକ୍ତି । ଏଭଳିସ୍ଥିତିରେ ବନ କର୍ମଚାରୀ ପାଟେଗୁଲିରେ ସାମିଲ ହେଉ ନ ଥିବାରୁ ବନକର୍ମ ଉପରେ ମୁହାଁ ହୋଇ ଲୋକଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିବା ସହ ଧନହାନି ଦେଖି କରୁଛନ୍ତି । ହାତୀ ଆକ୍ରମଣରେ ଅନୁରଗାଳ ଜିଲ୍ଲାରେ ମଙ୍ଗଳବାର ୨ ଜଣ ଏବଂ ରୁଧିରୀ ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ରୁଧିରୀର ସମ୍ବଳପୁତ୍ର ଜିଲ୍ଲାରେ ମଧ୍ୟ ଦୁଇଜଣଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଇଛି । ଓଡ଼ିଶା ଅଣଗେଜେଟେଡ୍ ବନସେବା ଏବଂ ଘର ସତ୍ତାପିତ ଜନସମ୍ମୁ ପାତ୍ରଙ୍କ କହିବା ଅନୁଯାୟୀ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ବନ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଦାବି ଜଣାଇଛନ୍ତୁ । ଜଙ୍ଗଲ ମଧ୍ୟରେ ଜୀବନ ବିପଦ ଥିବାରୁ ପାଟେଗୁଲି କରିବୁ ନାହିଁ । କିନ୍ତୁ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟ ଜାରି ରହିଛି । ବର୍ତ୍ତମାନ ଜଙ୍ଗଲରୁ ହାତୀପଲ ଜନସଂସ୍ପର୍ଶ ମୁହାଁ ହେଉଛନ୍ତି । କର୍ମଚାରୀମାନେ ଜଙ୍ଗଲରେ ପାଟେଗୁଲି କରୁ ନ ଥିବାରୁ ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତି ଉତ୍ପନ୍ନ । ଏ ସମସ୍ତ ଭୁଲ ଲାଗି ପ୍ରଶାସନ ଦାୟୀ ବୋଲି ପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି ।

ମହିଳାଙ୍କୁ ଟାଣିନେଲା... ପାଇଛି । ପ୍ରତିବାଦ ସ୍ୱରୂପ ଗାଁ ଲୋକ ରାସ୍ତାକୁ ଓହ୍ଲାଇଛନ୍ତି । ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ରାଜନବୀର ଜୁଲ ଚାନ୍ଦିବାଉଁଶମୂଳ ପଞ୍ଚାୟତ ସାହିତ୍ୟାଗତି ଗାଁର ବିଲୋଚନ ଦାସଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ସୀତାବାରୀ(୪୫) ରୁଧିରୀର ଅପରାହ୍ଣ ପ୍ରାୟ ୨ଟା ସମୟରେ ଖାଇ ସାରି ଘର ପଛପଟେ ଥିବା ପୋଖରୀ କୁଳରେ ବସି ବାସନ ମାନ୍ତ୍ରକୁ ପାଳିଥିଲା । ହଠାତ୍ ଏକ ବିରାଟକାୟ କୁମ୍ଭୀର ଖାମ୍ପ ମାରି ସୀତାଙ୍କୁ ପାଣି ଭିତରକୁ ଟାଣି ନେଇଥିଲା । କିଛି ସମୟରେ କୁମ୍ଭୀର ତାଙ୍କୁ ପୋଖରୀ ତୁରୁ ଟାଣି ନେଇ ଚଳିଯିବା ନାଳକୁ ନେଇଯାଉଥିଲା । ବ୍ରାହ୍ମଣୀ ନଦୀର ଶ୍ୟାମପତା ନିକଟରୁ ବାହାରିଥିବା ଏହି ନାଳ ଦଳରେ ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇ ରହିଛି । ସୀତାଙ୍କୁ କୁମ୍ଭୀର ଟାଣି ନେବା ପରେ ମହିଳା ଜଣକ ରକ୍ଷାକର ରକ୍ଷାକର ବୋଲି ଚିତ୍କାର କରିଥିଲେ । ତାଙ୍କ ଚିତ୍କାର ଶୁଣି ପାଖ ପୋଖରୀ ବୋଧି ଆସିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ନାଳ ଦଳରେ ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇଥିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ରକ୍ଷା କରି ପାରି ନ ଥିଲେ । ମହିଳାଙ୍କୁ କୁମ୍ଭୀର ଟାଣିନେବା ଖବର ଜାଣିବା ପରେ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଚାତ୍ର ପ୍ରତିକ୍ରମ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା । ରାସ୍ତା ଅବରୋଧ ଓ ରାସ୍ତାରେ ଚାନ୍ଦିର ଜାଳି ଘାଆ ଲୋକେ ପ୍ରତିବାଦ କରିଥିଲେ । ବନ ବିଭାଗର କର୍ମଚାରୀ ଓ ଦମକଲ ବାହିନୀ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ହେଲେ ଦଳ ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇଥିବାରୁ ଉଦ୍ଧାର ବିଳମ୍ବିତ ହୋଇଥିଲା । ନାଳ ଭିତରେ ଜାଳ ଟାଣି ବନକର୍ମଚାରୀମାନେ ପ୍ରଥମେ ଦଳ କାଟିବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ପରେ ଜେସିସି ମାଧ୍ୟମରେ ଦଳ ଛଣା ଯିବା ପରେ ମହିଳାଙ୍କୁ ମୁକ୍ତଦେହ ମିଳିଥିଲା । ତତ୍ପରେକ୍ଷାରେ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ମନା କରୁନାହିଁ, ଆଇଆଇସିଗ୍ରୀକାଜ କୁମ୍ଭୀର ବାରିକ, ସରପଞ୍ଚ ତିର ରଞ୍ଜନ କୁମ୍ଭୀର ଭୂୟାଁ, ଆଇଆଇସିଗ୍ରୀକାଜ କରିବା ପରେ ରାସ୍ତାସରୋକ୍ତ ହେଉଥିଲା । ଦୀର୍ଘ ୩ ଘଣ୍ଟା ଧରି ରାସ୍ତାସରୋକ୍ତ ଯୋଗୁ ଦୁଇପାର୍ଶ୍ୱରେ ଶହ ଶହ ଗାଡ଼ି ଅତକ୍ତି ରହିଥିଲା । ବାରମ୍ବାର କୁମ୍ଭୀର ଆକ୍ରମଣକୁ ନେଇ ଘାଆଲ ଅଞ୍ଚଳରେ ଚାତ୍ର ପ୍ରତିକ୍ରମ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ସହ କଥା ହୋଇ ତତ୍ପରେକ୍ଷାରେ ଚେତକ୍ରମ ସାମ୍ବନ୍ଧ ଶବ୍ଦ ସଫାରେ ପାଇଁ ୧୦ହଜାର ଟଙ୍କା ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ୫ହଜାର ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ସହିତ ମୃତଦେହକୁ ବ୍ୟବହୃତ ପାଇ ପଠାଇଯାଇଛି । ମୃତ ମହିଳାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ପୁଣିସେରେ ଦାମ ଖସୁଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କ ବତରଝି ପ ଚତୁର୍ଥୁ ଅ କେରକରେ କାମ କରୁଛନ୍ତି । ଘରେ ବୃଦ୍ଧା ଶାଶୁଙ୍କ ସହ ୧୧ବର୍ଷର ସାନପୁଅ ଆକାଶ ଥିଲେ । ଆଜି ସ୍କୁଲ ଖୋଲିଥିବାରୁ ପୁଅ ସ୍କୁଲ ଯାଇଥିଲେ । ଶାଶୁ ଗୋଟେ ଘରେ ଖାଉଥିବା ବେଳେ ସୀତା ପ୍ରଥମେ ଖାଇ ସାରି ବାସନ ଯୋଜିବାକୁ ପୋଖରୀ କୁଳକୁ ଯାଇଥିଲେ । ଶାଶୁ ଖାଇ ସାରିବା ପୂର୍ବରୁ ବୋହୂ ସୀତା କୁମ୍ଭୀର ଆକ୍ରମଣର ଶିକାର ହୋଇ ସାରିଥିଲେ ।

ଅସଂଯୋଜିତ ରହିବ... କରିବେ । ଏହି ଯୋଜନାରେ ତାନ୍ତ୍ରଣାମାନ, ଶିକ୍ଷାକ୍ରମ, ମୁଖ୍ୟ ବଜାର, ପର୍ଯ୍ୟଟନ ସ୍ଥଳ, ବ୍ୟବସାୟ କ୍ଷେତ୍ର ଓ ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମଗୁଡ଼ିକୁ ଉନ୍ନତ ମାନର ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ । ମୁଖ୍ୟ ସ୍ରୋତରୁ ବଞ୍ଚିତ ହେଉଥିବା ଲୋକମାନଙ୍କର ଜୀବନଶୈଳୀରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇପାରିବ । ଏଥିପାଇଁ ୨୦୨୩-୨୪ ଓ ୨୦୨୪-୨୫ ବର୍ଷ ପାଇଁ ସରକାର ୧୮୯.୧୨ କିଲୋମିଟର ନୂତନ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ କରିବା ସହ ତାଳୁ ରହିଥିବା ରାସ୍ତାଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ୧୮୯.୯୩ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବେ । ସେହିପରି ନୂତନ ପାର୍ବତ୍ୟାଞ୍ଚଳ, ମାଓପ୍ରବଳ ଜିଲ୍ଲାରେ ଅପହଞ୍ଚି ଓ ଅସଂଯୋଜିତ ଗ୍ରାମ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଜିଲ୍ଲାରେ ଅସଂଯୋଜିତ ଦ୍ୱାପରୁଡ଼ିକୁ ମୁଖ୍ୟ ସଡ଼କ ସହ ସଂଯୋଗ କରାଯିବ । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସତ୍ତ୍ୱେ ଯୋଜନାରେ ଭଲ ଅଞ୍ଚଳରେ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ । ଏଥିପାଇଁ ୨ ବର୍ଷ ସକାଶେ ୧୭୬ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ୩୬୧.୩୪ କିଲୋମିଟର ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ । ଏଥିସହିତ ତାଳୁ ରହିଥିବା ରାସ୍ତାଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରାଯିବ । ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ଏହି ପ୍ରାଥମିକଗୁଡ଼ିକ କ୍ୟାବିନେଟ ମଞ୍ଜୁର ମିଳିଛି । କ୍ୟାବିନେଟରେ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର ମୋଟ ୧୫ଟି ପ୍ରାଥମିକ ଅନୁମୋଦନ କରାଯାଇଛି । ଦୈନିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ରାଜ୍ୟ ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି, ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି

ଢିଏଢିମାଳି

(କ୍ରମେ ଲୋକମୁଖରୁ ଓ କନମାନସରୁ ବିକୃତ ହେଉଥିବା ଜଗଜମାଳିକୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିତ୍ରୀର ପ୍ରୟାସ)

ଗରବ ତୁ ନୁହଁ ବାଉଁଶ ପୋଡ଼ି ଦେଲେ ହେବୁ ପାଉଁଶ । ସେମିତି କ୍ଷୀର ଉତ୍ତରଣେ ଭୁଲିଲେ ପଶିଥାଏ ଠିକ୍ ସେମିତି ମଣିଷର ଗର୍ବ, ଅହଂକାର ତଥା ଆତ୍ମାଲୀନ ହିଁ ତାକୁ ପତନୋତ୍ଥୁଷୀ କରାଇଥାଏ । ମଣିଷ ଜୀବନ କ୍ଷଣସ୍ୱୟା । ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିବା ପରେ ତାକୁ ଯେତେବେଳେ ଶ୍ମଶାନରେ ଦାହ କରିଥାଯାଏ ସେତେବେଳେ ସେ ମୃତ୍ୟୁ ପାଉଁଶରେ ପରିଣତ ହୋଇଯାଏ । ତେଣୁ ଅଜ୍ଞାନ ପାଇଁ ଦୁନିଆକୁ ଆସି ମଣିଷ ନିଜ ଧନ, ସମ୍ପଦ ତଥା ବୈଶ୍ୱର୍ଯ୍ୟକୁ ନେଇ ଗର୍ବ କରିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ ବୋଲି ଏଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି ।

ଗଜଶିଉଳି କୋର ଖବୀରେ ବୁ ଗଲୁ ଖାଉଁଳି । ଗଜଶିଉଳି ଫୁଲ ରାତିରେ ଫୁଟି ସକାଳର ଖରା ପଡ଼ିବା ପୂର୍ବରୁ ଝଡ଼ି ପଡ଼ୁଥିବାର ଲକ୍ଷ୍ୟ କରାଯାଇଥାଏ । ପରୋକ୍ଷରେ କରୁ ବଚନଦ୍ୱାରା ଆତ୍ମାତପ୍ରାପ୍ତ ରୂପବତୀ କନ୍ୟାର ମୁଖମଣ୍ଡଳ ଦୁଃଖ ଓ ଅଭିମାନରେ ଝାଉଁଳି ପଡ଼ିଥିବା ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ଉକ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି ।

ଓଡ଼ିଆ ଜଗତମାଳି ଓ ଲୋକଗୀତ - ପ୍ରଶ୍ନୋତ୍ତ ପଟ୍ଟିସାହି

ବିଜେଡି ଯୁବନେତାଙ୍କୁ ... ପ୍ରଥମ ପୁଷ୍ଟାକ...

ଲଳିତଙ୍କ ହୃଦୟକୁ ପଛପତ୍ର ଧଳା ବେଦୀକୁ ସେ ରାସ୍ତା କଡ଼ରେ ଥିବା ଏକ ନଡ଼ିଆ ଗଛରେ ପିଟିହୋଇ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲେ । ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ନିକଟ ରାମକୃଷ୍ଣ ଲଳିତଙ୍କୁ ରକ୍ତାକ୍ରାନ୍ତ ଅବସ୍ଥାରେ ଉଦ୍ଧାର କରି ନିଜ କାରରେ ଆଣି ଦିଗପହଣ୍ଡି ଗୋଷ୍ଠୀ ସାକ୍ଷ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ । ତାନ୍ତର ସେଠାରେ ତାଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ । ଏହାପରେ ରାମକୃଷ୍ଣ ଗୋଷ୍ଠୀ ସାକ୍ଷ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ବେଢ଼ରେ ଲଳିତଙ୍କୁ ଛାଡ଼ି କାର ଯୋଗେ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ । ପରେ ଲଳିତଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଓ ବନ୍ଧୁ ବିଜେଡି ନେତା ସାକ୍ଷ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ଦିଗପହଣ୍ଡି ଆଇଆଇସି ଦାସ୍ରାଞ୍ଚଳ ବେହେରା ସାକ୍ଷ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ପହଞ୍ଚି ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷଦର୍ଶୀଙ୍କଠାରୁ ସୂଚନା ସଂଗ୍ରହ କରି ନୂଆଗାଁ ଥାନା ଆଇଆଇସି ମୁଖ୍ୟ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ସାହିଙ୍କୁ ଜଣାଇବା ପରେ କେ.ନୂଆଗାଁ ପୋଲିସ୍ ଟିମ୍ ଗୋଷ୍ଠୀ ସାକ୍ଷ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ଜବତ କରିଥିଲା । ଏହି ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଖ୍ୟାତିଗାଁରେ ଚାପା ଭଲେଜନୀ ଲାଗି ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପରିସ୍ଥିତି ନିୟନ୍ତ୍ରଣାଧୀନ ଥିବା କେ.ନୂଆଗାଁ ଆଇଆଇସି କହିଛନ୍ତି । ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲାର ଅନ୍ୟତମ ସମ୍ବନ୍ଧନଶୀଳ କାମାକ୍ଷାନଗର ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ଓ ଉପଖଣ୍ଡରେ ୨୦୧୩ ପରଠାରୁ ରାଜଦୈନିକ ଗୋଷ୍ଠୀ ବିବାଦଜନିତ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି । ବିଶେଷ କରି ବିଜେଡି ନେତାମାନେ ଦୁର୍ଭିତ୍ତି ଗାନ୍ଧିତରଣେ ରହୁଛନ୍ତି । କାମାକ୍ଷାନଗର ଥାନା ତଥା ଭୁବନ ଜୁକ ଦାସି ପଞ୍ଚାୟତର ନିର୍ବାଚନ ସମିତିସଭା ସର୍ବେଶ୍ୱର ରାଉତଙ୍କୁ ୨୦୨୩ ମେ' ୬ ରାତିରେ ସଂଘବନ୍ଧ ଆକ୍ରମଣ କରି ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିଲା । ୨୦୨୧ରେ ବାହୁଣ୍ଡା (କା) ପଞ୍ଚାୟତର ଦାପକ ମହନ୍ତ ହତ୍ୟାର ଶିକାର ହୋଇଥିଲେ । ଦାପକ ଦୀର୍ଘଦିନ ଧରି ପଞ୍ଚାୟତ ପ୍ରତିନିଧି ଥିଲେ । ୨୦୧୮ରେ ଜିଲ୍ଲା ଯୁବ ବିଜେଡି ସଭାପତି ଯଶୋବନ୍ତ ପରିଡ଼ାଙ୍କୁ ଖଣ୍ଡ ବିଦାଲୋକରେ ଗୁଲି କରି ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡରେ ସୁପାରି ଜିଲ୍ଲର, ସାମ୍ବଲପୁରକୁ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଥିବା ପୋଲିସ୍ ଡବ୍‌ରୁ ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା । ଅନୁରୂପ ଭାବେ ୨୦୧୭ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ଡେକାନାଲ ସରକାର ଜୁକ ତରଫା ପଞ୍ଚାୟତ ତଥା କାମାକ୍ଷାନଗର ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀର ଭାଜପା ସମର୍ଥକ ସଲମନ ରାଉତଙ୍କୁ ନିର୍ମମ ଭାବେ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିଲା । ଚଳିତ ବର୍ଷ ଗତ ଜୁନ୍ ୧୪ ରାତି ୧୧ଟାରେ କାମାକ୍ଷାନଗର ବିଜେଡି କର୍ମୀ ତଥା ଠିକାଦାର କାନ୍ତକରଣ ସାହୁଙ୍କ ଉପରେ ଗୁଲିମାଡ଼ ହୋଇଥିଲା । ସେ କାରରେ ଫେରୁଥିବାବେଳେ ଘର ସମ୍ମୁଖରେ ଦୁର୍ଭିତ୍ତିମାନେ ତାଙ୍କ ଉପରକୁ ଆଖୁବୁଜା ଗୁଳି ଚଳାଇ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ । ଏଥିପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କୁ ୨ ଥର ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଇଥିଲା । ବିଜେଡିର ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ନେତା ମଧ୍ୟ ସୁରକ୍ଷିତ ନ ଥିବା ପୂର୍ବତନ ସାମ୍ବଲପୁରୀ ନବ କିଶୋର ଦାସଙ୍କ ହତ୍ୟା ଘଟଣାରୁ ଶ୍ୱେତ ହୋଇଛି । ତାଙ୍କୁ ଗତ ଜାନୁୟାରୀ ୨୯ ତାରିଖରେ ପୋଲିସ୍ ଏସ୍‌ଆଇ ଗୋପାଳ ଦାସ ଗୁଳିକରି ହତ୍ୟା କରିଥିଲେ । ଗୋପାଳ କାହିଁକି ହତ୍ୟା କଲେ ତାହା ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତଦନ୍ତକାରୀ ସଂସ୍ଥା ଜ୍ୱାଲମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ୱେତ କରିପାରିନାହିଁ ।

ଜେଲ ହାଜତରେ କଏଦୀଙ୍କୁ ... କରିଥିଲା । କୋର୍ଟରେ ଜାମିନ ନାମମ୍ପୁର ହେବାରୁ ତାଙ୍କୁ ଜେଲ ହାଜତକୁ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ରୁଧିରୀର ସକାଳ ୬ଟା ୧୫ରେ ସେ ହଠାତ୍ ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇ ପଡ଼ିଥିଲେ । ତାଙ୍କୁ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା । ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା ୧୫ରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଇଥିଲା । ଏହି ଖବର ପ୍ରଚାରିତ ହେବା ପରେ ମୃତ ଅଧାନିକ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଓ ଗ୍ରାମବାସୀ ମେଡିକାଲରେ ପହଞ୍ଚି ହୋଇଛନ୍ତି । କରିଥିଲେ । ଗ୍ରାମରେ ମଧ୍ୟ ଚାପା ଭଲେଜନୀ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା । ସୂଚନା ପାଇ ଗାନ୍ଧି ଥାନା ପୋଲିସ୍ ମେଡିକାଲରେ ପହଞ୍ଚି ଭିତ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ସହ ଜେଲରେ ତଦନ୍ତ କରିଛି । ମୃତଦେହ ବ୍ୟବହୃତ ଲାଗି ପଠାଯାଇଛି । ପ୍ରାଥମିକ ଭାବେ ଏ ନେଇ ନଂ. ୨୯/୨୩ରେ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇ ତଦନ୍ତ ଚଳିଥିବା ଆନାୟୁକାରୀ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଅଧାନିକ ସ୍ତ୍ରୀ ଝରଣା ଅଭିଯୋଗ କରି କୁହନ୍ତି, ସ୍ୱାମୀ ମଦ ବେଦୀର କୁମ୍ଭୀର ଥିଲା । ତାଙ୍କୁ ମିଥ୍ୟା କେସରେ ଫଂସାଇ ଜବରଦସ୍ତ ଜେଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା । ହାଜତରେ ତାଙ୍କୁ ପିଟି ପିଟି ମାରି ଦିଆଯାଇଛି । ଏହି ଘଟଣାର ନିରପେକ୍ଷ ତଦନ୍ତ କରି ନ୍ୟାୟ ଦେବାକୁ ଝରଣା ଦାବି କରିଛନ୍ତି । ଅଭିଯୋଗର ପ୍ରତିକ୍ରମରେ ଜିଲ୍ଲା ଜେଲ ଅଧୀକ୍ଷକ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ସାହୁ କୁହନ୍ତି, ଜେଲ ହାଜତକୁ ଆସିବା ଦିନ ଅର୍ଥାତ୍ ଗତ ୧୯ ତାରିଖ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଖାଇବା ପରେ ଅଧାନି ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ । ତାଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ ହାଜତ ପରିସରରେ ଥିବା ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା । ରୁଧିରୀର ସକାଳେ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା । ସେଠାରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା ୧୫ରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଇଥିଲା । ମୃତଦେହ ବ୍ୟବହୃତ ରିପୋର୍ଟ ଆସିବା ପରେ ସତ୍ୟାସତ୍ୟ ଶ୍ୱେତ ହୋଇଯିବ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଜେଲରେ ମାଡ଼ ମରାଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗକୁ ଜେଲ ଅଧୀକ୍ଷକ ଅସ୍ୱୀକାର କରିଛନ୍ତି । ସେ କହିଛନ୍ତି, ଜେଲ ପରିସରରେ ଏଭଳି ଘଟଣା ଘଟିଛି । ତେଣୁ ନିଷ୍ପତି ଏଭଳି ଅଭିଯୋଗ ଉଠିବ । ହେଲେ ତାଙ୍କୁ କୌଣସି ପ୍ରକାର ମାରବିତ୍ କରାଯାଇ ନ ଥିବା ସେ ଶ୍ୱେତକରଣ ଦେଇଛନ୍ତି ।

ଆୟୋଜନ ବେଳେ ... ମହିଳାପୁରୁଷ ଯେରିଯାଇ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକ୍ଷି କରିଥିଲେ । ଶେଷରେ ତିଏଫଓ ବିଷ୍ଣୁନାଥ ନାଳୟର ନ ପହଞ୍ଚି ଲୋକମାନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିବା ପରେ ପରିସ୍ଥିତି ଶାନ୍ତ ପଡ଼ିଥିଲା । ଏହି ଘଟଣାରେ ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ରେଡ଼ାଖୋଲ ବିଧାନସଭା ରୋହିତ ପୂଜାରୀ ଦୁଃଖ ପ୍ରକାଶ କରି ପରିବାରକୁ ସମବେଦନା ଜଣାଇଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଜୁକ ବିଜେଡି ସଭାପତି ବିନୋଦ ବଡ଼ପଣ୍ଡା, ମନୋଜ ଖୁଣ୍ଟିଆ, ସୁଶାଲ ବେହେରା, ଦେବାଶିଷ ପରିଡ଼ା, ବିଜୟ ବିଶ୍ୱାଳ, ପହଲ୍ଲାଦ ପ୍ରଧାନ ତାଙ୍କ ପରିବାରକୁ ଭେଟି ସମବେଦନା ଜଣାଇଛନ୍ତି । ଭାଜପା ନେତା ଦେବେନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର, ଯୁସୁଯୁରା ସମିତି ସଭ୍ୟ ଜୟନ୍ତ କୁମାର ପ୍ରଧାନ,ଭାଜପା ମଣ୍ଡଳ ସଭାପତି ଓମ୍ ପ୍ରକାଶ ବିଶ୍ୱାଳ ଭଲ ପରିବାରକୁ ଭେଟିଥିଲେ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ରକ୍ତ ଭୂୟାଁ ରୁଧିରୀର ସକାଳେ ନିଜ ବରିଗକୁ ଆମ ଗୋଟାଇବାକୁ ଯାଇଥିବାବେଳେ ଏକ ଦନ୍ତାହାତୀ ତାଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲା । ଫଳରେ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା । ଖବରପାଇ ରେଡ଼ାଖୋଲ ତିଏଫଓ ଅରବିନ୍ଦ ମହାନ୍ତି, ବଡ଼ମାଳ ରେଞ୍ଜ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଦୀପ ସେଠୀ ଓ ଅନ୍ୟ କର୍ମଚାରୀ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ ।

ଆଜି ଚନ୍ଦ୍ର ଅତି ନିକଟରେ ଦେଖାଯିବ ଶୁକ୍ର ଓ ମଙ୍ଗଳ ଗ୍ରହ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧।୬ (ବନ୍ଦନା ସେଠା)

ଗୁରୁବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଶୁକ୍ର ଓ ମଙ୍ଗଳ ଗ୍ରହର ଖୁବ୍ ନିକଟରେ ଚନ୍ଦ୍ର ଦେଖାଯିବ । ପୃଥିବୀ ଆକାଶରେ ଶୁକ୍ର ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ ଓ ମଙ୍ଗଳ ଗ୍ରହ ଫିକା ଲାଲ ରଙ୍ଗର ଦେଖାଯିବ । ଚେତେ ଚନ୍ଦ୍ର ସହିତ ଏମାନଙ୍କ କୌଣସି ଦୂରତା ପ୍ରାୟ ୨ ଲକ୍ଷ ୪ ହଜାର କିମି ପରିବର୍ତ୍ତନ ଅର୍ଥାତ୍ ୨୩ ଚାନ୍ଦିଖରେ ଚନ୍ଦ୍ର ସହ ସେମାନଙ୍କ କୌଣସି ଦୂରତା ପ୍ରାୟ ୧୫-୧୬ ଡିଗ୍ରୀ ବୃଦ୍ଧି ହେବ । ଆକାଶ ମେଘମୁକ୍ତ ରହିଲେ ଜୁନ୍ ଶେଷ ସପ୍ତାହ ବା ଜୁଲାଇ ୩୦ ଯାଏ ସବୁଦିନ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୮ଟା ପ୍ରାୟ ଏକଘଣ୍ଟା ଧରି ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ ଶୁକ୍ର ଗ୍ରହକୁ ପୃଥିବୀ ଆକାଶରେ ଖାଲି ଆଖିରେ ଦେଖିହେବ । ସେହି ସମୟରେ ଶୁକ୍ର ଓ ଚନ୍ଦ୍ର ଉପରେ (ପ୍ରାୟ ୨ ଲକ୍ଷ ୪ ହଜାର) ଫିକା ଲାଲ ରଙ୍ଗର ମଙ୍ଗଳ ଗ୍ରହ ମଧ୍ୟ ଖାଲି ଆଖିରେ ଦେଖାଯିବ । ଏହା ଏକ ବିରଳ ତଥା ସୁନ୍ଦର ମହାଜାଗତିକ ଦୃଶ୍ୟ । ଜୁଲାଇ ୨୮ରେ ଶୁକ୍ର ଗ୍ରହକୁ ଦୂରଦର୍ଶନୀ ସାହାଯ୍ୟରେ ଦେଖିଲେ ଏହା ବୃତ୍ତାକାର ଚନ୍ଦ୍ର ପରି ଦେଖାଯିବ । ଚନ୍ଦ୍ର କଳାର ହ୍ରାସ ବୃଦ୍ଧି ପରି ଶୁକ୍ର ଗ୍ରହର ମଧ୍ୟ କଳାର ହ୍ରାସ ବୃଦ୍ଧି ହୋଇଥାଏ, ଯାହାକି ଖାଲି ଆଖିରେ ଦେଖାଯାଏ ନାହିଁ । କିଛିଦିନ ବ୍ୟବଧାନରେ ଶୁକ୍ର ଗ୍ରହକୁ ଦୂରଦର୍ଶନୀ ସାହାଯ୍ୟରେ ଦେଖିହେବ ବୋଲି ପଠାଣି ସାମନ୍ତ ପ୍ଲାନେଟାରିୟମର ପୂର୍ବଦିନ ଉପନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡ. ଶୁଭେନ୍ଦୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।



ରଥଯାତ୍ରା ପୂର୍ବ ଶ୍ରୀଗୁଣ୍ଡିଚା ମନ୍ଦିର ସମ୍ମୁଖରେ ତିନିରଥ ।

ଶ୍ରୀଗୁଣ୍ଡିଚା ମନ୍ଦିର ସମ୍ମୁଖରେ ୩ ରଥ

ପୁରୀ, ୨୧।୬ (ଅଭିଳାଷ ମହାନ୍ତି)

ଶ୍ରୀଗୁଣ୍ଡିଚା ମନ୍ଦିର ସମ୍ମୁଖରେ ରହିଥିବା ୩ ରଥରେ ଚତୁର୍ଦ୍ଧାମୂର୍ତ୍ତିଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି ଭକ୍ତ । ମଙ୍ଗଳବାର ରଥଯାତ୍ରା ଦିନ ଚାଳିଖୁଳ ରଥ ଶ୍ରୀଗୁଣ୍ଡିଚା ମନ୍ଦିର ସମ୍ମୁଖରେ ପହଞ୍ଚିଥିବା ବେଳେ ରାତି ହୋଇଯିବାରୁ ଦର୍ପଦଳନ ଓ ନନ୍ଦିଘୋଷ ରଥ ବାଟରେ ଅଟେଇ ରହିଥିଲା । ଚେତେ ରଥବାର ସକାଳେ ଏହି ରଥକୁ ଶ୍ରୀଗୁଣ୍ଡିଚା ମନ୍ଦିର ଆନନ୍ଦ ଓ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ସହ ଚାଣି ଚାଣି ନେଇ ଶ୍ରୀଗୁଣ୍ଡିଚା ମନ୍ଦିର ସମ୍ମୁଖରେ ପହଞ୍ଚାଇଛନ୍ତି । ରଥରେ ଶ୍ରୀବିଗ୍ରହଙ୍କ ନାତି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବା ସହ ଶୁଖିଲା ଭୋଗ ଲାଗି ହେଉଛି । ଅନ୍ୟପଟେ ଭକ୍ତମଣ୍ଡଳ ହୋଇଉଠିଛି ଶରଧାବାଳି । ଗୁରୁବାର ଶ୍ରୀବିଗ୍ରହଙ୍କ ଆଡ଼ପ ମଣ୍ଡପ ବିଜେ ନାତି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ସନ୍ଧ୍ୟାଧୂପ ସରିବା ପରେ ଘୋଡ଼ାଫିଟା, ଚାରମାଳ ବନ୍ଧା, ପୁଷ୍ପାଞ୍ଜଳି ଅର୍ପଣ ପରେ ମହାପ୍ରଭୁ ଗୋଟି ପହଞ୍ଚିବେ ଆଡ଼ପମଣ୍ଡପକୁ ବିଜେ କରିବେ । ୨୩ ତାରିଖ ଶୁକ୍ରବାରଠାରୁ ଆଡ଼ପ ଦର୍ଶନ ଆରମ୍ଭ ହେବା ସହ ଆଡ଼ପ ଅବକାଶ ବାହାରିବ ।

■ ରଥ ଉପରେ ଚତୁର୍ଦ୍ଧାମୂର୍ତ୍ତିଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କଲେ ଶ୍ରୀକାଳୁ ■ ଆଜି ଆଡ଼ପ ମଣ୍ଡପ ବିଜେ, ୨୩ରୁ ଆଡ଼ପ ଦର୍ଶନ

ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ବଡ଼ଭାଇ ପ୍ରଭୁ ବଳଭଦ୍ର ଓ ଭଉଣୀ ଦେବୀ ସୁଭଦ୍ରାଙ୍କୁ ସାଥରେ ନେଇ ମଙ୍ଗଳବାର କର୍ମବେଦି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ଜନୁବେଦି ଶ୍ରୀଗୁଣ୍ଡିଚା ଅଭିଷେକ ଯାତ୍ରା କରିଥିଲେ । ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ନାତି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପ୍ରାୟ ୧ ଘଣ୍ଟା ପୂର୍ବରୁ ରଥଚଣା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ଏହାପରେ ସନ୍ଧ୍ୟା ସୁଦ୍ଧା ତିନି ରଥ ମଧ୍ୟରୁ ଗୋଟିଏ ବି ରଥ ଶ୍ରୀଗୁଣ୍ଡିଚା ମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚି ପାରି ନ ଥିଲା । ଚେତେ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଲାଲ୍‌ବର୍ ଲଗାଯାଇ ରଥ ଚଣା ହୋଇଥିଲା । ଫଳରେ ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟା ପରେ ବଳଭଦ୍ରଙ୍କ ଚାଳିଖୁଳ ରଥ ଶ୍ରୀଗୁଣ୍ଡିଚା ମନ୍ଦିର ସମ୍ମୁଖରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା । ମାତ୍ର ସୁଭଦ୍ରାଙ୍କ ଦର୍ପଦଳନ ରଥ ବଡ଼ଶଙ୍ଖ ଏବଂ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ନନ୍ଦିଘୋଷ ରଥ ମାଉସା ମା' ମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ଅଟେଇ

ରହିଥିଲା । ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ରଥଚଳନ ଚାଳିଖୁଳ ଓ ଭଉଣୀ ଦେବୀ ସୁଭଦ୍ରାଙ୍କୁ ସାଥରେ ନେଇ ମଙ୍ଗଳବାର କର୍ମବେଦି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ଜନୁବେଦି ଶ୍ରୀଗୁଣ୍ଡିଚା ଅଭିଷେକ ଯାତ୍ରା କରିଥିଲେ । ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ନାତି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପ୍ରାୟ ୧ ଘଣ୍ଟା ପୂର୍ବରୁ ରଥଚଣା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ଏହାପରେ ସନ୍ଧ୍ୟା ସୁଦ୍ଧା ତିନି ରଥ ମଧ୍ୟରୁ ଗୋଟିଏ ବି ରଥ ଶ୍ରୀଗୁଣ୍ଡିଚା ମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚି ପାରି ନ ଥିଲା । ଚେତେ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଲାଲ୍‌ବର୍ ଲଗାଯାଇ ରଥ ଚଣା ହୋଇଥିଲା । ଫଳରେ ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟା ପରେ ବଳଭଦ୍ରଙ୍କ ଚାଳିଖୁଳ ରଥ ଶ୍ରୀଗୁଣ୍ଡିଚା ମନ୍ଦିର ସମ୍ମୁଖରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା । ମାତ୍ର ସୁଭଦ୍ରାଙ୍କ ଦର୍ପଦଳନ ରଥ ବଡ଼ଶଙ୍ଖ ଏବଂ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ନନ୍ଦିଘୋଷ ରଥ ମାଉସା ମା' ମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ଅଟେଇ

ସାଢ଼େ ୪ ଘଣ୍ଟା ନୀତି ବିଳମ୍ବ: ଉପାସ ରହିଲେ ଠାକୁର

ରଥଯାତ୍ରା ମନ୍ଦିର ସମ୍ମୁଖରେ ଲାଗିଛି ତିନି ରଥ । ମଙ୍ଗଳବାର କେବଳ ଚାଳିଖୁଳ ରଥ ଚଳିବା ମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିବାବେଳେ ରଥବାର ସକାଳେ ଦର୍ପଦଳନ ଓ ନନ୍ଦିଘୋଷ ରଥକୁ ପ୍ରଶ୍ନାବୀରୀ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ଚେତେ ସେବାୟତ ଓ ପ୍ରଶାସନ ମଧ୍ୟରେ ରଥାବୃତ୍ତ ଶ୍ରୀବିଗ୍ରହଙ୍କ ନାତିକାଳିରେ ହୋଇଥିବା ଶ୍ରୀକାଳୁ ଅଭିଷେକ କରିଛନ୍ତି । ଫଳରେ ଠାକୁରମାନେ ଉପାସରେ ରହିଥିଲେ । ଏ ନେଇ ଭକ୍ତଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ

ଅସନ୍ତୋଷ ଓ ଉଦ୍‌ବେଗ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ନାତି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କରାଯିବା ସହ କାର୍ଯ୍ୟ ଅନୁଧ୍ୟାନ ପାଇଁ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏଭଳି ନୀତି ବିଳମ୍ବକୁ ନେଇ ନାନା ଚାରିନିଆଯାଇ ଶ୍ରୀଗୁଣ୍ଡିଚା ମନ୍ଦିର ସମ୍ମୁଖରେ ପହଞ୍ଚାଯାଇଥିଲା । ଚେତେ ରଥାବୃତ୍ତ ଶ୍ରୀବିଗ୍ରହଙ୍କ ନାତିକାଳିରେ ହୋଇଥିବା ଶ୍ରୀକାଳୁ ଅଭିଷେକ କରିଛନ୍ତି । ଚେତେ ଏନେଇ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ କୌଣସି ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ମିଳିପାରିନାହିଁ ।

ଚଣାଯାଇଥିଲା । ଭକ୍ତମାନେ ହରିବୋଲ, ହୁଳହୁଳି ସହ ଜନ୍ମ ଜଗନ୍ନାଥ ଧ୍ୱନି ଦେଇ ରଥକୁ ଶ୍ରୀଗୁଣ୍ଡିଚା ଅଭିଷେକ ଚାଣି ନେଇଥିଲେ । ରୁକ୍ମ ରଥ ଘରର ନାଦ କରି ବଡ଼ଦାଣ୍ଡରେ ଭକ୍ତଙ୍କ ଗହଣରେ ଗଢ଼ିଥିଲା ।

ସକାଳ ୧୦ଟା ୨୫ରେ ଶ୍ରୀଗୁଣ୍ଡିଚା ସମ୍ମୁଖରେ ଦର୍ପଦଳନ ଏବଂ ୧୦ଟା ୩୫ରେ ନନ୍ଦିଘୋଷ ରଥ ଲାଗିଥିଲା । ଭକ୍ତମାନେ ତିନି ରଥରେ ଦାବୁଗ୍ରହଙ୍କ ଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । ପ୍ରବଳ ଖରା ଓ ରୁକ୍ମରୁଣି ସତ୍ତ୍ୱେ ଭକ୍ତଙ୍କ ଭିଡ଼ ଲାଗିରହିଥିଲା ।

ଅବଢ଼ା ଯୋଜନା ବ୍ୟୟ ଅଟକଳ ବଢ଼ିଲା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧।୬ (ଅଭିଳାଷ ଦାସ)

ପୁରୀର ବିଶ୍ୱସ୍ତ୍ରୀୟାୟ ଐତିହାସିକ ଯାତ୍ରାରେ ଓ ଏହାର ସଂରକ୍ଷଣ ପୁନର୍ଜୀବିତ କରିବା ପାଇଁ ସରକାର ଅବଢ଼ା ଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି । ପୂର୍ବରୁ ଏହି ଯୋଜନା ପାଇଁ ୩୨୦୮ କୋଟି ଟଙ୍କା ଅନୁମୋଦନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ଯୋଜନା ଅଧୀନରେ ଅନେକ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉଛି । ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ସମୟରେ ଅନୁମୋଦିତ ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକରେ କିଛି ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି । ସର୍ବପାଇଁ ଯୋଜନାର ମୋଟ ଅଟକଳ ୪,୨୨୪.୨୨ କୋଟି ଟଙ୍କାକୁ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି । ଏହି ବୃଦ୍ଧି ଅଟକଳକୁ କ୍ୟାବିନେଟ ଅନୁମୋଦନ କରିଛି । ଏହି ଯୋଜନାର ଅର୍ଥ ୨୦୧୭-୧୮ରୁ ୨୦୨୪-୨୫ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି । ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଚଳିତ ହୋଇ ଆସୁଥିବା ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଚର୍ଚ୍ଚା ଲିଜେନ୍ (ଏଲ୍‌ଟିଏଲ୍) ନାତି-୨୦୨୨ ପରିବର୍ତ୍ତେ ରାଜ୍ୟଭିତ୍ତିକ ଶିଳ୍ପଗୁଡ଼ିକୁ କଞ୍ଚାମାଲ ପୁରୁଷା ଯୋଗାଣ ଦେବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଓଡ଼ିଶା ଖଣି ନିଗମ (ଏଏମ୍‌ସି) ମାଧ୍ୟମରେ ଏଲ୍‌ଟିଏଲ୍ ନାତି-୨୦୨୩ ପ୍ରଣୟନ କରିଛନ୍ତି । ଏହାଦ୍ୱାରା ଶିଳ୍ପଗୁଡ଼ିକୁ ଦୀର୍ଘମିଆଦୀ କଞ୍ଚାମାଲ ଏଏମ୍‌ସି କରିଥାରେ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ । ଏହି ଯୋଜନା ଅଧୀନରେ ପ୍ରକଳ୍ପ ଖଣିଜ ପଦାର୍ଥଗୁଡ଼ିକର ମୂଲ୍ୟ ସ୍ଥିର କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରଚଳିତ ମୂଲ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ପ୍ରଣାଳୀରେ ସମାନତା ନିଶ୍ଚିତ କରାଯାଇଛି । ଖଣି ଓ ଇତ୍ୟାଦି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ଏହି ପ୍ରସ୍ତାବକୁ କ୍ୟାବିନେଟ ଅନୁମୋଦନ କରିଛି । ରାୟଗଡ଼ା ତହସିଲ ଅନ୍ତର୍ଗତ ରାମଚନ୍ଦ୍ରପୁର ମୌଜାରେ ଭାରତୀୟ ରେଳ ବିଭାଗଠାରୁ ସମାନ ପରିମାଣ ଓ ସମାନ ମୂଲ୍ୟର ଜମି ସହିତ ବଦଳ କରି ଆଣିଥିବା ଏ.ଏ.ଏମ୍ ଡିଭିଜନ କମିଶ୍ନ ମା' ମନ୍ଦିରଆଣୀ ମନ୍ଦିରର ଭିତ୍ତିଭୂମି ବିକାଶ ପାଇଁ ପ୍ରମାଣିତ କରାଯାଇ ଉନ୍ନତ ସେବାୟତଙ୍କ ଚାଲିବେଳେ ମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା ଟ୍ରଷ୍ଟକୁ ଦେବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି । ଟ୍ରଷ୍ଟକୁ ରିହାତି ଦେବେ ଏକର ପିଛା ୧୦୦ ଟଙ୍କା ହିସାବରେ ବାର୍ଷିକ ଭୁ-ରାଜସ୍ୱ ଓ ଭୁ-ରାଜସ୍ୱର ୭୫% ହିସାବରେ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ । ରାଜସ୍ୱ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ଉକ୍ତ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ କ୍ୟାବିନେଟ ମଞ୍ଜୁର ମିଳିଛି । ସେହିପରି ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଜିଲାର କିଶୋରୀ ବାଳିକା (୧୫ରୁ ୧୯ ବର୍ଷ), ଗର୍ଭବତୀ ମହିଳା ଓ ପ୍ରସୂତି ଏବଂ ଶିଶୁମାନଙ୍କ ପୁଷ୍ଟି ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟର ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ରୁଧିରା ରାଜ୍ୟ କ୍ୟାବିନେଟ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପୁଷ୍ଟି ଯୋଜନାକୁ ଅନୁମୋଦନ କରିଛି । ଏହି ଯୋଜନା ୨୦୨୩-୨୪ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବା ସହ ଆସନ୍ତା ୫ ବର୍ଷ ପାଇଁ ୩୩୫୪.୪୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟମଞ୍ଜୁର କରାଯାଇଛି । ଏହି ଯୋଜନାରେ କିଶୋରୀମାନଙ୍କର ପୁଷ୍ଟିଗତ ଉନ୍ନତି ନିମନ୍ତେ ଅଣ୍ଡା, ଲକ୍ଷ୍ମୀ, ପୁଷ୍ଟିକର ଖାଦ୍ୟ ଇତ୍ୟାଦି ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ । ଆଭିବୃଦ୍ଧି-ସର୍ବ ସ୍ତରରେ କିଶୋରୀମାନଙ୍କର ରକ୍ତହୀନତା ସ୍କ୍ରିନିଂ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟଗତ ସମସ୍ୟାର ପରୀକ୍ଷା କରାଯିବ । ସେହିପରି ଗର୍ଭବତୀ ମହିଳା ଓ ପ୍ରସୂତିମାନଙ୍କୁ ଘରେ ଅଣ୍ଡା, ମିଲେଟ ଏବଂ ପୁଷ୍ଟିକର ଖାଦ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ଭାବେ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ ।

କ୍ୟାବିନେଟ ନିଷ୍ପତ୍ତି

- ଶିଳ୍ପକୁ ଦୀର୍ଘମିଆଦୀ କଞ୍ଚାମାଲ ଯୋଗାଣ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ଅନୁମୋଦନ
- ମନ୍ଦିରଆଣୀ ମନ୍ଦିର ଜମି ପାଇଁ ପ୍ରମାଣିତ କରାଯାଇଛି
- ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପୁଷ୍ଟି ଯୋଜନା: ୫ ବର୍ଷରେ ୩୫୪.୪୦ କୋଟି ହେବ

ମହିଳାଙ୍କୁ ଗଣବଳାକାର ଯୋଗାଣ | ୪ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଆଜୀବନ ଜେଲଦଣ୍ଡ

କଟକ, ୨୧।୬ (କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ)

କଟକ ଜିଲ୍ଲା ୪୨ ମୌଜା ଅଞ୍ଚଳରେ ୨୦୧୬ ଜୁଲାଇରେ ଘଟିଥିବା ଗଣବଳାକାର ମାମଲାର ରାୟ ଜୁରୁବାର ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । କଟକ ଜିଲ୍ଲା ଦୌରାଜକ୍ଷ୍ମ ସୌମେନ୍ଦ୍ର ଜୁମାର ରାଜକୁରୁ ଉକ୍ତ ମାମଲାର ବିଚାରକରି ୪ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଆଜୀବନ କାରାଦଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡିତ କରିଛନ୍ତି । ସେମାନେ ହେଲେ ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଧାମନଗର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ନୁଆପଡ଼ା ଗ୍ରାମର ସଞ୍ଜୟ ଦାସ (୨୫), ଗଦାଧର ଦାସ (୩୫), ଦିଲୀପ ଦାସ (୨୧) ଓ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଆଜି ଥାନା ଅଧୀନ ସିଦ୍ଧି ଗ୍ରାମର ଜଗା ଦାସ (୨୫) । ମାମଲାର ବିଚାରଣା ପ୍ରକାଶ, କଟକ ମହିଳା ଡାକ୍ତରୀ ଥାନା ଓ ଡିଏ ସହ ୪୨ ମୌଜା ଅଞ୍ଚଳରେ ଘର ଭଡ଼ା ନେଇ ରହୁଥିଲେ । ୨୦୧୬ ଜୁଲାଇ ୨୬ ତାରିଖ ରାତିରେ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ଡାକ୍ତରୀ ଘରୁ ଡାକ୍ତରୀ କରିବା ସହ ସ୍ୱାମୀଙ୍କ ଅନୁପସ୍ଥିତିରେ ଡାକ୍ତରୀ ଗଣବଳାକାର କରିଥିଲେ । ଏ ନେଇ

କଟକ ସଦର ଥାନାରେ ଜୁଲାଇ ୨୭ରେ ଅଭିଯୋଗ ହେବା ପରେ ପୋଲିସ୍ ଏକ ମାମଲା (ନଂ. ୨୫୩/୨୦୧୬) ରୁକ୍ମ କରିଥିଲା । ପରେ ପୋଲିସ୍ ଚଢ଼କରି ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ଭଦ୍ରକ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଚାଲି ଦେଇ କୋର୍ଟ ଚାଲଣା କରିଥିଲା । କଟକ ଜିଲ୍ଲା ଦୌରାଜକ୍ଷ୍ମ ବିଚାରପତି ୧୪ ଜଣ ସାକ୍ଷୀ, ୩୫ଟି ପ୍ରମାଣ ଆଧାରରେ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ଆଜୀବନ କାରାଦଣ୍ଡଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ଏଥିସହ ବିଜିନି ଦେବୀ ଅନୁଯାୟୀ ଅଲଗା ଦଣ୍ଡଦିଆନ କରାଯାଇଛି । ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ୩୭୬ (ସ) ଦେବୀରେ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ କରିମାନା କରାଯାଇଛି । ସେହିପରି ୪୫୮ ଦେବୀରେ ୭ ବର୍ଷ କାରାଦଣ୍ଡ ସହ ୩୦୦୦ ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ କରିମାନା କରାଯାଇଛି । ୩୯୪ ଦେବୀରେ ୭ ବର୍ଷ କାରାଦଣ୍ଡ ସହ ୩୦୦୦ ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ କରିମାନା କରାଯାଇଛି । ସେହିପରି ୫୦୬ (ଖ) ଦେବୀରେ ୨ ବର୍ଷ କାରାଦଣ୍ଡ ସହ ୨୦୦୦ ଟଙ୍କା କରିମାନା କରାଯାଇଛି । ଚେତେ ଏ ସମସ୍ତ କାରାଦଣ୍ଡଦେଶ ଏକକାଳୀନ

ଲାଗୁ ହେବ ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ ଡାକ୍ତରୀରେ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି । ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଆଇନଜୀବୀ ସେହେରା ବେହେରା ମାମଲା ପରିଚାଳନା କରୁଥିଲେ ।



ଭଦ୍ରକରେ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ବାସୀଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ ଓ ଶୁଭେଚ୍ଛା ।

ପବିତ୍ର ରଥଯାତ୍ରା ଉପଲକ୍ଷେ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ବାସୀଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ ଓ ଶୁଭେଚ୍ଛା ।

ସରୋଜିନୀ ହେମ୍ସ୍

ରବିବେଦୀ, ଅନୁଷ୍ଠିତ କଳାକାର ଓ ଅନୁଷ୍ଠିତ କାଳି, ଉଦ୍‌ଗର, ଦୀର୍ଘାଳୟ ଉତ୍ସାହୀ ଓ ପ୍ରତ୍ୟାହତ ବନ୍ଦ୍ୟା ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ବରଗଡ଼

MAKE YOUR WEDDING MEMORABLE

Your wedding is the most special occasion in your life, so is your style. Amaze the world with your gorgeous look. Pick your style from the trendiest collection of suits, sherwanis and a wide range of wedding sarees and lehengas from Kalamandir. Make your wedding truly memorable.

Kalamandir Wedding Collection

ODISHA'S MOST POPULAR FASHION SHOP

ଶ୍ରୀକାଳୁ
ସର୍ବୋତ୍ତମ
ଫାଶନ ଶୋପ

Shop with a smile.

3, Western Market, Bhubaneswar 751009

Benarasis | Kanjeevarams | Odissis | Printed Silks | Brocades | Jamevars | South Silks | Patolis | Fancy Sarees | Lehengas | Suitings | Shirtings | Suits | Jackets | Kurta Pyjamas | Sherwanis | Casuals | Exclusive Readymades | Women's Wear | Kidswear | Furnishings | Dress Materials

UTKAL UNIVERSITY

M.TECH. (IT) ADMISSION 2023-24

Applications are invited for admission for the 2 Year Full time Program on M.Tech in Information Technology in the department for the academic session 2023-24 under PPP mode.

ELIGIBILITY FOR ADMISSION:

- (I) Master's Degree in Computer Science/Information Technology/Computer Applications/Statistics/Mathematics/Physics/Electronic Sciences or any other qualification considered equivalent.
- (II) Bachelor's Degree in Engineering/Technology or any other qualification considered equivalent (such as AMIEE or DOEACC 'B' Level). Candidates waiting for final result can also apply.

Last date of issue and submission of application form: 05.07.2023

Date of Entrance: 15.07.2023

For more details visit the website: www.citoutkal.com

CONTACT:

Course Director, Centre for IT Education, M. Tech. (IT)
P.G. Department of Statistics, Utkal University,
Vani Vihar, Bhubaneswar-751004
Tel: 0674-2567711, MOB: 9438014469 / 6371615706
e-mail: centreforiteducation@gmail.com / citeutkal@gmail.com

Chairman, P.G. Council

SMILE GOLD

Rath Yatra Offer

Exchange your Old Gold and take New HUID HallMark Ornaments with Zero Making Charges.

This Offer Valid From
RathYatra to Sunabesa (Only at Old Gold)

Fancy Market, Saheed Nagar, Bhubaneswar || Mob: +91-9438019696

ସଂକ୍ଷେପରେ

ବାହାନଗା ରେଳ ଦୁର୍ଘଟଣା: ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ରିଲିଫ୍ ପାଣ୍ଠିକୁ ମିଳିଲା ୬ ଲକ୍ଷ ୮୫ ହଜାର

କୋଫିଂ ବେଳେ ଆଇଡି ବିଘ୍ନୋରଣ, ଯବାନ ଆହତ

ବାହାନଗା ରେଳ ଦୁର୍ଘଟଣା: ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ରିଲିଫ୍ ପାଣ୍ଠିକୁ ମିଳିଲା ୬ ଲକ୍ଷ ୮୫ ହଜାର... ଉପରୋକ୍ତ ଲକ୍ଷ୍ୟାବଳୀ ଉପରେ ୧୪ଲକ୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱକୁ ଲୁଚାଇବା ବଦଳେ...

ସମ୍ବଲପୁର, ୨୧.୬ (ଶୁଭାଶିଷ ପାଠ୍ୟ) ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ୨୦୨୨-୨୩ ପାଇଁ ଖର୍ଚ୍ଚିତ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ଧାର୍ଯ୍ୟ ଓ ଅନୁମୋଦିତ ପରିମାଣ ଅନୁସାରେ ହୋଇଥିଲା।

ମିଳିତ ଉପରେ ୧୪ଲକ୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱକୁ ଲୁଚାଇବା ବଦଳେ... ଗୋଲକ ଧନା, ସବୁଟି ବିଭାଗ: ଗଣାନେତା

ବିନୟ ହେବାରୁ ମିଳିତ ଧନା ହେଉଛି। ଯୋଗାଣ ବିଭାଗ ମଧ୍ୟ ଆଗକୁ ଅନୁମୋଦିତ ପଡିବ ବୋଲି ଆଲୋଚନା ହେଉଛି।

୩୨୪ କୁଲିଆଳ ଚାଉଳ ସଂଗ୍ରହ ହୋଇପାରି ନାହିଁ। ସେହିପରି ବାହାର ଜିଲାରୁ ୧୭ ଲକ୍ଷ ୩୫ ହଜାର ୩୦୮ କୁଲିଆଳ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇଥିଲା।

ଖୋଲାରେ ବିକ୍ରି କରିଦେଇଥାନ୍ତି। ରବି ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ସମୟରେ ସିଧାସଳଖ ଧାନ କିଣି ଚାଉଳ କରନ୍ତି।

ମାଲକାନଗିର, ୨୧.୬ (ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ପାଠ୍ୟ) ମାଲକାନଗିର ଜିଲା ସାମାଜିକ ଛତିଶଗଡ ବିକାସ ବିଭାଗରେ କୋଫିଂ ବେଳେ ଆଇଡି ବିଘ୍ନୋରଣ ହୋଇ ଜଣେ ଯବାନ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି।



ଜବତ ମାଉସାଦୀ ସାମଗ୍ରୀ। ଅନେକ କ୍ୟାମ୍ପ ମଧ୍ୟ ଧ୍ୟୁ୍ୟ କରିଥିଲେ। ଏହି କ୍ୟାମ୍ପ ଧ୍ୟୁ୍ୟ ସମୟରେ ଅନେକ ବିଘ୍ନୋରଣ ସାମଗ୍ରୀ ସହ ଉତ୍ପାଦନ ହୋଇଛି।

ବାହାନଗା ସ୍କୁଲ: ଭୂତ ଭୟରେ କମିଲା ଉପସ୍ଥାନ

ମାଛ ମଡ଼କ, ଗଣା ହତାଶ

ସହଯୋଗୀଙ୍କ ସାକ୍ଷ୍ୟ ଗ୍ରହଣ... ଉତ୍କଳ, ୨୧.୬ (ସମାପନ ରାତ୍ର): ବହୁତକିଛି କ୍ୟାମ୍ପୋମାମାନ ମାନସ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ହତ୍ୟା ଘଟଣାରେ ବୁଧବାର ଜିଲା କଲିକୋର୍ଟରେ ସାକ୍ଷ୍ୟ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି।



ଶ୍ରେଣୀଗୁହରେ ଜିଲାପାଳ ଦତ୍ତାତ୍ରେୟ ଭାଉସାହେବ ଶିରେ ପିଲାମାନଙ୍କ ମନକୁ ଭୟ ଦୂର ପାଇଁ ବୁଝାଉଛନ୍ତି। ବାହାନଗା, ୨୧.୬ (ଅରୁପ କୁମାର ଦାସ) ବାହାନଗା ଟ୍ରେନ ଦୁର୍ଘଟଣାରୁ ବୁଧବାର ପୁଲିସ୍ ୧୯୯୯ ନମ୍ବର ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ ଲାଗି ନେଇଥିଲେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।

ପିଲାଙ୍କ ମନୋବଳ ବଢ଼ାଇଲେ ଜିଲାପାଳ, ଡିଭିଓ

ମୋଟ ୧୧୨ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲାପାଳ ଦତ୍ତାତ୍ରେୟ ଭାଉସାହେବ ଶିରେ ପହଞ୍ଚି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମନରେ ଧ୍ୟାନ ଭୟକୁ ଦୂର କରାଇ ପାଇଁ ମାନସିକ ବିକାଶର ଅଗ୍ରଗତି ଦିଗରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।

ଫାକ୍ତରେ ବୁଝାଗଲା ମଲାମାଛ

କବିସୂର୍ଯ୍ୟନଗର, ୨୧.୬ (କୃପାସିନ୍ଧୁ ସାଲ) ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲା କବିସୂର୍ଯ୍ୟନଗର ବ୍ଲକ୍ ସିଆଲିଆ ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବିଘ୍ନୋରଣ ମନ୍ଦିର ନିକଟ ଲକ୍ଷ୍ମୀନାରାୟଣ ସାଗର ପୋଖରୀରେ ମାଛ ମଡ଼କ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି।



କୃତ କୃତ ମଲାମାଛ। ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇ ପୋଖରୀ ସାଗର ମାଛ ଭାଙ୍ଗିବା ଦେଖିଥିଲେ। କିଛି ଏହାର କ୍ଷତିଭରଣା କରିବେ ଓ ମାଛ ଗଣ ଲାଗି କରିଥିବା ରଣ କିଛି ପରିଶୋଧ କରିବେ ତାକୁ ନେଇ ତିରାରେ ପଡିଛନ୍ତି ସୁଶାନ୍ତ।

ଗୁଣପୁର କୋର୍ଟରେ ହାଜର ହେଲେ ସରସ୍ୱତୀ... ଗୁଣପୁର, ୨୧.୬ (ପ୍ରତାପ କୁମାର ପାଠ୍ୟ): ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲା ଗୁଣପୁର ସବ୍ଜକୋର୍ଟରେ ବୁଧବାର ମାଉସାଦୀ ନେତା ସରସ୍ୱତୀ ପଞ୍ଚା ହାଜର ହୋଇଥିଲେ।

ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଆଘାତରେ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ, ଉଡ଼େଜନା

ସମ୍ବଲପୁର, ୨୧.୬ (ଶୁଭାଶିଷ ପାଠ୍ୟ): ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲା କ୍ଷେତ୍ରୋତ୍ତର ଥାନା ସମଲେଶ୍ୱରୀ କଲେଜ ସମ୍ମୁଖରେ ବୁଧବାର ଏକ ଅଭାବନା ଘଟଣା ଘଟିଛି।

WORKS DEPARTMENT OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER, MAYURBHANJ (R&B) DIVISION, BARIPADA. Government of Odisha "e" Procurement Notice. Bid Identification No. E.E. - 16/2023-24.

ବିବିଏସ୍ କାତାୟ କୃଷି ବିପଣନ ଅନୁଷ୍ଠାନ. (କୃଷି ଏବଂ ବୃକ୍ଷ ବ୍ୟାପାର ମାନ୍ୟତା, ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ଅଧୀନସ୍ଥ ଏକ ସ୍ୱୟଂଶାସିତ ସଂସ୍ଥାନ) ବ୍ୟାପାର, ବୋର୍ଡ଼ ଚୋର, କରପୁର-୩୦୨୦୩୩, ରାଜ୍ୟଗାନା.

୧୦ ହଜାର ଲାକ୍ଷ ନେବାବେଳେ କନିଷ୍ଠ ଯନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଧରିଲା ଭିଜିଲାସ୍

ସମ୍ବଲପୁର, ୨୧.୬ (ଶୁଭାଶିଷ ପାଠ୍ୟ) ଲାକ୍ଷ ନେବାବେଳେ କୁଧବାର ଭିଜିଲାସ୍ ହାତରେ ଧରାପଡିଛନ୍ତି ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲା ମାନେଶ୍ୱର ବ୍ଲକ୍ କନିଷ୍ଠ ଯନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଶାନ୍ତ ସାହୁ।



ଏ ମୂଲ୍ୟ ଏବଂ ଆର୍.ଇ.ଇ.ଏ.ଏ. ରାସ୍ତାକାମର ବିଲ୍ ପାସ କରିବାକୁ ଯନ୍ତ୍ରୀ ସାହୁ ଗ୍ରାମସାଥୀ ଘରନିଧି ଭୋଲକଠାରୁ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଦାବି କରିଥିଲେ।

WATCO OFFICE OF THE GENERAL MANAGER WATCO DIVISION-II, BHUBANESWAR. National Competitive Bidding Through e-Procurement. Invitation For Bids (IFB) Dtd.19.06.2023.

idco OFFICE OF THE CHIEF GENERAL MANAGER (P&C), IDCO ICDO TOWERS, JANPATH, BHUBANESWAR-751022. NOTICE INVITING TENDER UNDER NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement.

ସୀମାନ୍ତରେ ଭାଜପା ନେତାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା

ମାଲକାନଗିର, ୨୧.୬ (ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ପାଠ୍ୟ) ଛତିଶଗଡ଼ ବିକାସ ବିଭାଗରେ ମାଉସାଦୀମାନେ ପୁଣି ଏକ ବର୍ବରକାଣ୍ଡ ଘଟାଇଛନ୍ତି।

ଇଲମିତି ଲାକ୍ଷ୍ୟପାତ୍ର ନିକଟରେ ମାଉସାଦୀମାନେ ତାଙ୍କୁ ଘେରାଇ କରି ହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ହତ୍ୟାର କାରଣ ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇନାହିଁ।

କାର୍ଯ୍ୟବନ୍ଧ ଆନ୍ଦୋଳନ କରିବେ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧.୬ (ସୁଧାମା) ମୂଳ ଦରମାରେ ୨୮୦୦ ଟ୍ରେଡିଂ ଡେ' ପ୍ରଦାନ ସହ ଠିକା ଅଧିକାର ୬ ବର୍ଷକୁ ମୂଳ ଚାକିରିରେ ରଖିବା ଓ ୬ଟି ନୋସାଲ ଇଣ୍ଡିଗୋସ୍ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷକମାନେ ଦାବି କରି ଆହୁରିଛନ୍ତି।

ପଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ପୂର୍ବରୁ ଚେତାବନୀ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏହାସତ୍ତ୍ୱେ କୌଣସି ଦାବି ପୂରଣ ହୋଇନାହିଁ। ଏଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସେମାନଙ୍କ ଦାବି ପୂରଣ କରିନାହାନ୍ତି।

ରାଜ୍ୟରେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସମସ୍ତ ଏନ୍.ଏ.ଏ.ଏ. ବର୍ଗର ସିଆର୍.ସି.ସି.ମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଏକ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବା ସହ କାର୍ଯ୍ୟବନ୍ଧ ଆନ୍ଦୋଳନ ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି।

ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ:
 ବୟସ:
 ଜନ୍ମ ତାରିଖ:

୪୦ରେ ୨ X ୨
 ସେ.ମି. ଫଟୋ
 ଲଗାନ୍ତୁ

ମିହିର
 ପରିବାରବର୍ଗ

ସମ୍ବାଦକା: ଏହି ଦୂର ଦୂରରେ ଥିବାରୁ ମନୋହାର କରୁଥିବାରୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା କରାଯାଉଅଛି। ଫଟୋଗ୍ରାଫି ସହିତ ଦୂରଦୂର ପ୍ରକାଶନ ତାରିଖର ୨ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ କର୍ତ୍ତୃତ୍ୱ ଶୁଭେଚ୍ଛା, ଧର୍ମପୁ, ୧-୨୨, ରତ୍ନକର ଶିଳ୍ପାଗାର, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୧୦ ପିଲାପିଲା ପଢ଼ନ୍ତୁ ଆବଶ୍ୟକ।

ବଜାରରେ କେଣ୍ଟର ନୂତନ ଉତ୍ପାଦ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୧.୬



କେଣ୍ଟ ଆରୁ ସିସ୍ଟମ୍ ଲିମିଟେଡର ବହୁ ପ୍ରଚାରଣ ଚଳାଇ ଥିବା ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଖାନକୋଶକରେ ନିର୍ମିତ କେଣ୍ଟ ଗ୍ରାଣ୍ଡ ଷ୍ଟାର୍-୨ ଫାଟର ପୁରିଫାଇରର ଶୁଭାରମ୍ଭ ସହ ବଜାର ପ୍ରବେଶ ସମ୍ପର୍କରେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଏପରିକି କେଣ୍ଟର ଏହି ନୂତନ ଉତ୍ପାଦ ଅତ୍ୟନ୍ତ କ୍ଷମତାଶାଳୀ ଓ ବିଶ୍ୱାସୀୟ କଲାରଙ୍ଗର ମଡେଲ ବଜାରରେ ଉପଲବ୍ଧ। ଏଥିରେ ଅନେକ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ବୈଶିଷ୍ଟ୍ୟ ସାମିଲ ରହିଥିବାରୁ ଏହା ଦେଶର ସମସ୍ତ କେଣ୍ଟ ଡିଲରଶିପ୍ ଫାଏସ ଏବଂ ରିଟେଲ ଆଉଟଲେଟ୍ ସମେତ ଅନୁଲାଇନ ପ୍ଲଟଫର୍ମ ଆମାଜନ ଓ ଫ୍ଲିକର୍ଟରେ ମଧ୍ୟ ଉପଲବ୍ଧ। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ବ୍ରାଣ୍ଡ ସର୍ବଦା ଉତ୍ପାଦ ବଜାରରେ ଉପଲବ୍ଧ କରାଯାଏ। ଏପରିକି ଶତପ୍ରତିଶତ ବିଶୁଦ୍ଧ ଜଳ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ଯୋଗାଇଦେଇଥାଏ।

ବଡ଼ି କେନ୍ଦ୍ରର କିରୀସର ନ୍ୟୁ ସମର କଲେକ୍ସନ୍

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୧.୬

ବଡ଼ି କେନ୍ଦ୍ରର ଲକ୍ଷ୍ୟବ୍ୟାପୀମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇ ବଡ଼ି କେନ୍ଦ୍ରର କିରୀସର ନୂତନ ସମୟ କଲେକ୍ସନ୍ ନିକଟରେ ଉନ୍ନତ ହୋଇଯାଇଛି। ବଡ଼ି କେନ୍ଦ୍ରର ଗ୍ରାହକଗୁଡ଼ିକ ଶ୍ରୀମତୀ ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ଗୋଟିଏ ଖୁସିର ସମୟ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ନିମନ୍ତେ ବଡ଼ି କେନ୍ଦ୍ରର ନୂଆ ସାମଗ୍ରୀକୁ ବଜାର ପ୍ରବେଶ କରାଇଛି। ବିଶେଷକରି ଉଚ୍ଚ ସାମଗ୍ରୀଗୁଡ଼ିକ ଖରାଦିନେ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ପସନ୍ଦ କରୁଥିବା ଆରାମ ପ୍ରଦାନ କରିବା ଏପରିକି ପୂର୍ବ ସଂଗ୍ରହଠାରୁ ଏହା ଭିନ୍ନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଓ ଏକ ବିସ୍ତୃତ ଖରାଦିନେ ପୋଷାକ ସାମଗ୍ରୀ ସହ ବିଭିନ୍ନ ରଙ୍ଗ, ପ୍ରିଣ୍ଟ ଓ ଡାକା ଡିଜାଇନରେ ସଜ୍ଜିତ ହୋଇଛି। ଏହା ୪୫୦ରୁ ଅଧିକ ବିଭିନ୍ନକଣ ସହ ୧୯୦୦୦ରୁ ଅଧିକ ଷ୍ଟାଇଲରେ ଏବଂ ସାରା ଭାରତରେ ୨୦୦୦ ଅଧିକ ବ୍ରେନ୍ଦ୍ ବ୍ରାଣ୍ଡ ଆଉଟଲେଟ୍ରେ ଉପଲବ୍ଧ। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ଉଚ୍ଚ ସଂଗ୍ରହରେ ପେପା ପିର, ବେଦି ସାର୍ଜ, ଡିଜିଟାଲ, ହେଲୋ କିର, କାର୍ଡିନ ନେଷ୍ଟର୍ କଲି

ଟିପିଡିଏଲ୍ ପକ୍ଷରୁ ମରାମତିକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧.୬

ଟିପିଡିଏଲ୍ ଓଡ଼ିଶା ଡିଭିଜନ୍ ଲିମିଟେଡ୍ (ଟିପିଡିଏଲ୍) ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ ମରାମତି କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। ଏପରିକି ୨୦୨୩ ମାର୍ଚ୍ଚ ପରଠାରୁ ରାଜ୍ୟରେ ବାରମ୍ବାର କାଳବୈଶାଖା ଓଡ଼ିଆରେ ଗୁରୁତ୍ୱର ଭାବେ ପ୍ରଚାରିତ ହୋଇଥିବା ୨୫୭ ବିଭିନ୍ନ ଖୁଣ୍ଟାକୁ ପୁନଃ ଗୁଠାପନ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ୨୫୮ ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କ ମରାମତି କରାଯାଇଛି। ସେହିଭଳି ଟିପିଡିଏଲ୍ ଅଞ୍ଚଳର ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ୧୧୭ ଉପରାଜ୍ୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ମି.ମି. ୨୫.୦୮୫ ସର୍ବିସ କି.ମି. କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ତାରର ମରାମତି କରାଇଛି। ବିଶେଷକରି ଉଚ୍ଚ ଟିପିଡିଏଲ୍ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଏହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ୨୩ ଡିଏସ୍ ଫୋଲୋ ଫୁଲ୍ ଗୁଠାପନ କରାଇଛି। ଏପରିକି ଉପରାଜ୍ୟରେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଟିପିଡିଏଲ୍ ଅଞ୍ଚଳରେ କାଳବୈଶାଖା ସଂଖ୍ୟାରେ ବୃଦ୍ଧି ହୋଇଥିବାରୁ ବିଭିନ୍ନ ନେଷ୍ଟର୍ ଗୁରୁତ୍ୱର ଭାବେ ପ୍ରଚାରିତ ହୋଇଛି।

ହୋଣ୍ଡା ସାଇନ୍ ୧୨୫ ଉନ୍ନତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୧.୬ (ଅଭୟ ବାଗ)

ହୋଣ୍ଡା ମୋଟରସାଇକେଲ ଆଣ୍ଡ୍ ସ୍କୁଟର ଲକ୍ଷ୍ମୀ (ଏନ୍-ଏମ୍-ଏସ୍)ର ବହୁ ପ୍ରଚାରଣ ଚଳାଇ ଥିବା ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଖାନକୋଶକରେ ନିର୍ମିତ ହୋଣ୍ଡା ସାଇନ୍ ୧୨୫ ମଡେଲ ନିକଟରେ ସର୍ବକାରଣୀୟ ଉନ୍ନତ ସମ୍ପର୍କରେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ହୋଣ୍ଡା ମୋଟରସାଇକେଲ ଆଣ୍ଡ୍ ସ୍କୁଟର ଲକ୍ଷ୍ମୀର ସର୍ବୋତ୍ତମ, ସିଲ୍ଡ ଓ ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସୁସ୍ଥ ଓଗାନ୍ କହିଛନ୍ତି, ୧୨୫ ସିସି ମୋଟରସାଇକେଲ କ୍ଷେତ୍ରରେ ନେତୃତ୍ୱ ନେଉଥିବା ବ୍ରାଣ୍ଡ ସାଇନ୍ ହେଉଛି ଆମ ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କ ଭଲ ପାଇବା ଓ ବିଶ୍ୱାସ ପ୍ରତିଫଳନ। ୨୦୨୩ ସାଇନ୍ ୧୨୫ ଉନ୍ନତ ଉପରେ ଆମର ବିଶ୍ୱାସ ରହିଛି। ଏପରିକି ମୋଟରସାଇକେଲ ଆଣ୍ଡ୍ ସ୍କୁଟର ଲକ୍ଷ୍ମୀର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ-ବିକ୍ରି ଓ ମାଡର୍ଣ୍ଟ ଯୋଗେଶ ମାଧୁର କହିଛନ୍ତି, ଶୁଭାରମ୍ଭ ହେବା ପରଠାରୁ ବ୍ରାଣ୍ଡ ସାଇନ୍ ଭାରତୀୟ ବିଶ୍ୱାସ ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଗଲାଣି। ହୋଣ୍ଡାର ଉତ୍କଳ ପ୍ରଭୃତି, ଉନ୍ନତ ସୁବିଧାସୁଯୋଗ ଏବଂ ବ୍ରେନ୍ଦ୍ ୧୦ ବର୍ଷର ଖାରେଷ୍ଟ ସହିତ ନୂଆ ସାଇନ୍



ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କ ଅବଦାନ ଓ ମାନସିକ ଶକ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରୁଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ନ୍ୟୁ ହୋଣ୍ଡା ସାଇନ୍ ୧୨୫ରେ ବିଏ-୨ ଓଡିଏ ୨ ନିୟମ ପାଳନ କରୁଥିବା ପିଲ-ଏମ୍-ଏମ୍ ଆଇ ଲକ୍ଷ୍ମୀର ସହିତ ଉନ୍ନତ ସ୍ମାର୍ଟ ପାଖର ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ରହିଛି। ହୋଣ୍ଡାର ବ୍ରେନ୍ଦ୍ ସର୍ବୋତ୍ତମ ପାଇଁ ଗାଡ଼ି ବନା ଖଟକାରେ ଷ୍ଟାର୍ ହେଉଛି। ଏଥିରେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ପ୍ରକାର ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ଯଥା ୫-ସ୍ପିଡ୍ ମାଟୁଆଲ୍ ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କୁ, ଲକ୍ଷ୍ମୀର ଷ୍ଟାର୍/ଷ୍ଟୁ ପ୍ରିୟ, ସମନ୍ୱିତ ହେଉଛି। ବିଏ ଓ ପାଏ ପ୍ରିୟ, ୫-ସ୍ପିଡ୍ ଆଉଟ୍ ଷ୍ଟୁ କରାଯାଇପାରେ। ପଛ ସର୍ବୋତ୍ତମ ଆଦି ରହିଛି। ସିଲ୍ଡ ଟେନ୍, କମିଟ୍ରେସ୍ ବିଶ୍ୱାସ ସହିତ

ହୋଣ୍ଡା ଓନ୍-ଓନ୍ ଅଫରର ଶୁଭାରମ୍ଭ 'ଡିଏସ୍ପି ନିୟମିତ ଆଇଟି ଇଟିଏସ୍'

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୧.୬

ହୋଣ୍ଡା ଲକ୍ଷ୍ମୀ ପାଖର ପ୍ରତ୍ୟେକ ଲିମିଟେଡ୍ (ଏନ୍-ଏଲ୍-ଏମ୍) ପକ୍ଷରୁ ଏକ ଅଭିନବ ଯୋଜନା 'ହୋଣ୍ଡା ଓନ୍-ଓନ୍ ଅଫର'ର ଶୁଭାରମ୍ଭ ସମ୍ପର୍କରେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଏପରିକି ଏନ୍-ଏଲ୍-ଏମ୍ ପୋର୍ଟେବଲ୍ ଜେନେରେଟର ମଡେଲଗୁଡ଼ିକର ପ୍ରମାଣିତ ଲାଭନ ଅଫରରେ ମଧ୍ୟ ଆକର୍ଷଣୀୟ ରତ୍ନକାଳୀନ ରିହାତି ଉପଲବ୍ଧ। ବିଶେଷକରି ଏହି ବ୍ରେନ୍ଦ୍ ଅନୁପ୍ରାଣିତ ଉପାଦାନଗୁଡ଼ିକ ପିଲାଙ୍କ ହୃଦୟକୁ ଛୁଇଁପାରିବ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବଡ଼ି କେନ୍ଦ୍ରର ଲକ୍ଷ୍ୟବ୍ୟାପୀମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇ ବଡ଼ି କେନ୍ଦ୍ରର ନୂଆ ସାମଗ୍ରୀକୁ ବଜାର ପ୍ରବେଶ କରାଇଛି। ବିଶେଷକରି ଉଚ୍ଚ ସାମଗ୍ରୀଗୁଡ଼ିକ ଖରାଦିନେ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ପସନ୍ଦ କରୁଥିବା ଆରାମ ପ୍ରଦାନ କରିବା ଏପରିକି ପୂର୍ବ ସଂଗ୍ରହଠାରୁ ଏହା ଭିନ୍ନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଓ ଏକ ବିସ୍ତୃତ ଖରାଦିନେ ପୋଷାକ ସାମଗ୍ରୀ ସହ ବିଭିନ୍ନ ରଙ୍ଗ, ପ୍ରିଣ୍ଟ ଓ ଡାକା ଡିଜାଇନରେ ସଜ୍ଜିତ ହୋଇଛି। ଏହା ୪୫୦ରୁ ଅଧିକ ବିଭିନ୍ନକଣ ସହ ୧୯୦୦୦ରୁ ଅଧିକ ଷ୍ଟାଇଲରେ ଏବଂ ସାରା ଭାରତରେ ୨୦୦୦ ଅଧିକ ବ୍ରେନ୍ଦ୍ ବ୍ରାଣ୍ଡ ଆଉଟଲେଟ୍ରେ ଉପଲବ୍ଧ। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ଉଚ୍ଚ ସଂଗ୍ରହରେ ପେପା ପିର, ବେଦି ସାର୍ଜ, ଡିଜିଟାଲ, ହେଲୋ କିର, କାର୍ଡିନ ନେଷ୍ଟର୍ କଲି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୧.୬

ହୋଣ୍ଡା ଲକ୍ଷ୍ମୀ ପାଖର ପ୍ରତ୍ୟେକ ଲିମିଟେଡ୍ (ଏନ୍-ଏଲ୍-ଏମ୍) ପକ୍ଷରୁ ଏକ ଅଭିନବ ଯୋଜନା 'ହୋଣ୍ଡା ଓନ୍-ଓନ୍ ଅଫର'ର ଶୁଭାରମ୍ଭ ସମ୍ପର୍କରେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଏପରିକି ଏନ୍-ଏଲ୍-ଏମ୍ ପୋର୍ଟେବଲ୍ ଜେନେରେଟର ମଡେଲଗୁଡ଼ିକର ପ୍ରମାଣିତ ଲାଭନ ଅଫରରେ ମଧ୍ୟ ଆକର୍ଷଣୀୟ ରତ୍ନକାଳୀନ ରିହାତି ଉପଲବ୍ଧ। ବିଶେଷକରି ଏହି ବ୍ରେନ୍ଦ୍ ଅନୁପ୍ରାଣିତ ଉପାଦାନଗୁଡ଼ିକ ପିଲାଙ୍କ ହୃଦୟକୁ ଛୁଇଁପାରିବ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବଡ଼ି କେନ୍ଦ୍ରର ଲକ୍ଷ୍ୟବ୍ୟାପୀମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇ ବଡ଼ି କେନ୍ଦ୍ରର ନୂଆ ସାମଗ୍ରୀକୁ ବଜାର ପ୍ରବେଶ କରାଇଛି। ବିଶେଷକରି ଉଚ୍ଚ ସାମଗ୍ରୀଗୁଡ଼ିକ ଖରାଦିନେ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ପସନ୍ଦ କରୁଥିବା ଆରାମ ପ୍ରଦାନ କରିବା ଏପରିକି ପୂର୍ବ ସଂଗ୍ରହଠାରୁ ଏହା ଭିନ୍ନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଓ ଏକ ବିସ୍ତୃତ ଖରାଦିନେ ପୋଷାକ ସାମଗ୍ରୀ ସହ ବିଭିନ୍ନ ରଙ୍ଗ, ପ୍ରିଣ୍ଟ ଓ ଡାକା ଡିଜାଇନରେ ସଜ୍ଜିତ ହୋଇଛି। ଏହା ୪୫୦ରୁ ଅଧିକ ବିଭିନ୍ନକଣ ସହ ୧୯୦୦୦ରୁ ଅଧିକ ଷ୍ଟାଇଲରେ ଏବଂ ସାରା ଭାରତରେ ୨୦୦୦ ଅଧିକ ବ୍ରେନ୍ଦ୍ ବ୍ରାଣ୍ଡ ଆଉଟଲେଟ୍ରେ ଉପଲବ୍ଧ। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ଉଚ୍ଚ ସଂଗ୍ରହରେ ପେପା ପିର, ବେଦି ସାର୍ଜ, ଡିଜିଟାଲ, ହେଲୋ କିର, କାର୍ଡିନ ନେଷ୍ଟର୍ କଲି

Classified Everyday
 0674-2580101, 2549949

REAL ESTATE SALE

Duplex sale at Bhubaneswar 57 lakhs, and Apartment near Sum Hospital 90 lakhs. 9777433701. D-74872

Asribada Panchakarma herbal SPA Kesharimall, Bhubaneswar. Contact: 8926173473. D-74697

Newly open Salon/ SPA with expert therapist (health benefits). 8114322659. D-75120

Spa Kerala body Massage only best Therapist @699/-, Bhubaneswar. 9337672475. D-0610

LOST

କବଳା ଓ ପକା ହଜିଛି

ମୁଁ ଶ୍ରୀ ପ୍ରତାପ କୁମାର ପଲାଇ, ପିତା ଶ୍ରୀ ପଶୁରାମ ପଲାଇ, ଗ୍ରାମ-କୁବନପୁର, ପୋ.-ବ୍ରହ୍ମଗିରି, ଥାନା-ବ୍ରହ୍ମଗିରି, ଜି.-ପୁରୀ, ଏହି ବିଷୟ ଦ୍ୱାରା ସୂଚନା ଦେଖିଲେ ଯେ, ମୋ କବଳା ନଂ-୧୭୧୨୩ ଯାହା ୧୭୧୨୧୧୯୧୧ ମସିହାରେ ବିକ୍ରେତା ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ପ୍ରଧାନ ଓ କ୍ରେତା ଶ୍ରୀମତୀ ବିକାସିନୀ ପଦ୍ମନାଭକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିଲା, ଯାହା ଗାଁକୁ ବ୍ରହ୍ମଗିରି ବଜାରକୁ ଯାଇଥିବାବେଳେ ହଜିଯାଇଛି। ଏଣୁ ବିକାସିନୀ ଅନୁରୋଧ କରେ କି, ଏହି ହଜିଯାଇଥିବା କବଳାକୁ ଯଦି କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତି ପାଇବେ ତେବେ ଦିଆଯାଇଥିବା ନମ୍ବରରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବେ।

ଓକିଲ-ଦୀପକ କୁମାର ସାହୁ
 ମୋବାଇଲ୍ ନଂ.-୯୮୩୭୦୫୮୭୮୫
 ୫-୦୨୩୧

Relax, Refresh your Body, Mind at Saikrupa Spa with best therapies. 8984068077. D-0536

ଏଆଇ ଚାଲିତ ହାତ, ଗୋଡ଼ ଡିଟେକ୍ଟିଭ ଚରିତ୍ରରେ ବିଦ୍ୟା

ଲକ୍ଷ୍ମୀ: ନିକଟରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀର ଜଣେ ମହିଳା ରୋଗୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ମହିଳା ଜଣକ ଏକ ଟ୍ରେନ ଚାଲିବାରେ ତାଙ୍କ ଗୋଡ଼ ହାତ ଏବଂ ଗୋଡ଼ ଗୋଡ଼ ହରାଇଥିଲେ। ହେଲେ ଏବେ ସେ ଏଆଇ ସଞ୍ଚାଳିତ ହାତ ଓ ଗୋଡ଼ର ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି। ଆର୍ଟିଫିସିଆଲ୍ ଇଣ୍ଟେଲିଜେନ୍ସ୍ (ଏଆଇ) କରିଥାଏ ହିଁ ତାଙ୍କ ହାତ ଓ ଗୋଡ଼କୁ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ମାଧ୍ୟମରେ ଏବେ ସେ ତାଙ୍କ ଗୁଣ୍ଡକୁ ପଢ଼ିପାରୁଛନ୍ତି। ଏପରି ଘଟଣା ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ହୋଇଥିବାକୁ ମିଳିଛି। ଉତ୍ତର ଲକ୍ଷ୍ମୀର ବାସିନ୍ଦା ଯିବା ତେ ଲାଗାତେ ଗତବର୍ଷ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ତାଙ୍କ କାମ ସାରି ଘରକୁ ଯାଇଥିଲେ। ସେତେବେଳେ ସେ ତାଙ୍କ ସହକର୍ମୀ ହରାଇ ରେଳ ଲାଇନରେ ପଡ଼ିଗଲେ। ତାଙ୍କ ଉପରେ ରେଳ ମାଡ଼ିଥିବାରୁ ସେ ତାଙ୍କ ତାହାଣ ହାତ ଓ ଗୋଡ଼ ହରାଇଥିଲେ। ତାହାର ଚାକ୍ଷୁଷ ହାତ ହାତ ଓ ଗୋଡ଼କୁ କାଟି ଦେଇଥିଲେ। ବିଶା ହାତ ଗୋଡ଼ର ରହିବା କେତେ କଷ୍ଟ, ତାହା ଜଣାପଡ଼ୁଥିବା ହେଲେ ସାରା ହାର ମାନି ନ ଥିଲେ। ସେ ଏହାର ବିକଳ ଖୋଜିବାର ବ୍ୟସ୍ତ ରହିଥିଲେ। ସେତେବେଳେ ତାଙ୍କୁ ବୈଜ୍ଞାନିକ ତାଙ୍କୁ ଏଆଇ ସଞ୍ଚାଳିତ ହାତ ଓ ଗୋଡ଼ ବାବଦରେ କହିଥିଲେ। ଯାହା ଫଳରେ ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ସେ ଗୁରୁ ଅଛି, ଯାହା ତାଙ୍କ ମା'ସପେଶୀର ଗତିବିଧିକୁ ନିରୀକ୍ଷଣ କରିବ। ସେ ଯାହା ଚାହଁବେ ଏହି ହାତ ଦ୍ୱାରା କରିପାରିବେ। ବର୍ତ୍ତମାନ ତାଙ୍କର ଟ୍ରେନିଂ ଚାଲିଛି। ଏହି ଏଆଇ ସଞ୍ଚାଳିତ ହାତ ଓ ଗୋଡ଼ ପାଇଁ ତାଙ୍କର ୨.୬ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବ। ସେଥିପାଇଁ ସେ ଲୋକଙ୍କଠାରୁ ସାହାଯ୍ୟ ମାଗୁଛନ୍ତି।



ସେ ତାଙ୍କର ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ଆଗ ଭଳି କରିପାରିବେ। ୨ ପିଲା ଯାହାଙ୍କୁ ଏହା ଶୁଣି ରିକେ ଆସ୍ତ୍ରୀ ମିଳିଲା। ନିଜକୁ ୮୦ ପ୍ରତିଶତ ମଣିଷ ଏବଂ ୨୦ ପ୍ରତିଶତ ରୋଗୀ କରିଥିବା ସାରା କହିଛନ୍ତି, ଏକ ବ୍ୟାୟାମିକ ଆର୍ଟିଫିସିଆଲ୍ ଇଣ୍ଟେଲିଜେନ୍ସ୍ ହାତ ଓ ଗୋଡ଼ ଉପଯୋଗ କରିବ। ଏହା ତାଙ୍କ ପ୍ରକୃତ ହାତ ଭଳି କାମ କରିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ସେ ଗୁରୁ ଅଛି, ଯାହା ତାଙ୍କ ମା'ସପେଶୀର ଗତିବିଧିକୁ ନିରୀକ୍ଷଣ କରିବ। ସେ ଯାହା ଚାହଁବେ ଏହି ହାତ ଦ୍ୱାରା କରିପାରିବେ। ବର୍ତ୍ତମାନ ତାଙ୍କର ଟ୍ରେନିଂ ଚାଲିଛି। ଏହି ଏଆଇ ସଞ୍ଚାଳିତ ହାତ ଓ ଗୋଡ଼ ପାଇଁ ତାଙ୍କର ୨.୬ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବ। ସେଥିପାଇଁ ସେ ଲୋକଙ୍କଠାରୁ ସାହାଯ୍ୟ ମାଗୁଛନ୍ତି।

ଡିଟେକ୍ଟିଭ ଚରିତ୍ରରେ ବିଦ୍ୟା

ପୁସ୍ତକ: ବଲିଭାଟ୍ ଅଭିନେତ୍ରୀ ବିଦ୍ୟା ବାଲନ ତାଙ୍କ ନୂଆ ପିଲା 'ନିୟମିତ ପୋଷ୍ଟ' ଏବଂ 'ଡିଟେକ୍ଟିଭ ପିଆରେ ବୁଧବାର ପୋଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି। ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ଫାଣ୍ଟ ଲୁକ୍ ବେଶ୍ ପସନ୍ଦ ଆସିଛି। ଏଥିସହ ବିଦ୍ୟା ମୁଗ୍ଧ ଚିତ୍ତ ମଧ୍ୟ ଶେୟାର କରିଛନ୍ତି। ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ତାଙ୍କୁ ଜଣେ ଡିଟେକ୍ଟିଭ ଚରିତ୍ରରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। ବିଦ୍ୟା ପୋଷ୍ଟରେ ସବୁଜ ସାର୍ଜ, ବାବାମା ରଙ୍ଗର ସ୍ୱେଟେର୍ ଏବଂ ମାଟିଆ ରଙ୍ଗର ଓଜରକୋଟ ପିନ୍ଧିଥିବା ନଜର ଆସିଛନ୍ତି। ସେ କ୍ୟାମ୍ପନରେ ଲେଖୁଛନ୍ତି, 'ମିରା ରାଓକୁ ଭେଟନ୍ତୁ ଏକ କ୍ଲାସିକ ହଟ୍ ଟପିକାଣ୍ଡର କ୍ଲାସିକ ଡିଟେକ୍ଟିଭ'। ପିଲା ଟ୍ରେଲର ଗୁରୁତ୍ୱର ରିଲିଜ୍ ହେବାକୁ ଥିବାବେଳେ ଆସନ୍ତା ଜୁଲାଇ ୭ରେ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ରିଲିଜ୍ ହେବାର ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ବିଦ୍ୟାଙ୍କୁ ଜଣାଇଥିବା ଶେଷ ଥର ପାଇଁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ସେ ୨୦୦୩ରୁ ତାଙ୍କ ପିଲା କ୍ୟାରିୟର ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କର ଏହି ଜୀବନ ଯାତ୍ରା ମଧ୍ୟରେ ଅନେକ ପିଲା ଲୋକଙ୍କ ମନକୁ ଛୁଇଁଛି। ଏବେ ତାଙ୍କ ହାତରେ ଆଉ କିଛି ମୁଠି ରହିଛି। ଏହାସହିତ ସେ ଟେଲିଭିଜନ ଏବଂ ମ୍ୟୁଜିକ୍ ଭିଡିଓରେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କ ଅଭିନୟର ସାଥୀ ଦେଖାଇଛନ୍ତି।



୪ ବର୍ଷୀୟାଙ୍କ ଯୋଗଶିକ୍ଷା

ଖଣ୍ଡଗନ

ପିଲା ଅଧିକାଂଶ କଥା ତାଙ୍କ ନାଟକମାନଙ୍କଠାରୁ ଶିଖିଥାନ୍ତି। ଯୋଗ ଶିଖି ସାରିଲେଣି। ଯେପରି ସଂସ୍କାର ଦେଖାଯାନ୍ତି, ସେପରି ସେପରି ଭାବେ ପ୍ରତିଫଳିତ ହୁଅନ୍ତି। ଆମେରିକାର ଲୁକ୍ସମ୍ବରଗ୍

ରହୁଥିବା ମିନି କେମ୍ବରଜେକ୍ ତାଙ୍କ ମା'ଲୋରା କେମ୍ବରଜେକ୍-କୁ ୪ ବର୍ଷ ବୟସରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ଯୋଗ ଶିଖି ସାରିଲେଣି। ତାଙ୍କ ମା'କୁ ୪୫ ବର୍ଷ ହୋଇଥିବାବେଳେ ସେ ୨୬ ବର୍ଷ ହେବ ଯୋଗ ଅଭ୍ୟାସ କରୁଛନ୍ତି।





ଖୋଜା ଚାଲିଛି...

କେବଳ ରାଗବୀର ସିଂ ନୁହନ୍ତି, ପ୍ରଯୋଜକ ଏବଂ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଗୋଟିଏ ଜିନିଷ ଖୋଜିବାରେ ବ୍ୟସ୍ତ ଅଛନ୍ତି। ତାହା ହେଲା, ଏକ ନୂଆ ସିନେମାର ଚାଲଚଳ। ଏହାର କଥାବସ୍ତୁ ଆକ୍ରମଣ ଉପରେ ଆଧାରିତ। ଆଉ ଏଭଳି ଏକ ଭୂମିକା ପାଇଁ ରାଗବୀରଙ୍କ ଖୁସି କହିଲେ ନ ସରେ। ଏପରି ପ୍ରଯୋଜକ ବିଷୟରେ ରାଗବୀର କହନ୍ତି, 'ସତ କଥା କହିବାକୁ ଗଲେ ଆକ୍ରମଣଭିତ୍ତିକ ଫିଲ୍ମରେ ଆଜି କିଛି କରିବାର ମଜା ନିଆରା। ହେଲେ ଏଭଳି କାହାଣୀକୁ ନେଇ ଯେଉଁ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରଟି ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଛି ତାହାର ଚାଲଚଳ ଫାଇନାଲ ହେବାକୁ ଆଉ କିଛି ସମ୍ଭାବ୍ୟ ଲାଗିବ।'

ହେଲେ ଏଥିରେ ମୋତେ କେତୋଟି ସ୍ୱପ୍ନ ଶବ୍ଦ ଦେବାକୁ ପଡିବ। ତେଣୁ ଏ ନେଇ ଏବେଠାରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଛି। ରାଗବୀର ଜଣକଙ୍କ ଫିଲ୍ମ ଦେଖିବାକୁ କେବେ ମିଶ୍ରି କରିନାହାନ୍ତି। ସେ କିଏ ଜାଣନ୍ତି ? ଗୋବିନ୍ଦ। ଗୋବିନ୍ଦ ହେଉଛନ୍ତି ତାଙ୍କର ପସନ୍ଦୀୟ ଅଭିନେତା। 'ବ୍ୟାଣ୍ଡ ବାଜା ବାରାଟ୍' ପୂର୍ବରୁ ରାଗବୀର ଦୁଇଟି ଅଫରକୁ ହାତଛତା କରିଥିଲେ। 'ସେହି ଫିଲ୍ମ ଦ୍ୱୟର କାହାଣୀ ମୋତେ ପସନ୍ଦ ଆସି ନ ଥିଲା। କାରଣ ମୋ ମନକୁ ଛୁଇଁଲା ଭଳି କାହାଣୀ ନ ହେଲେ ସେହି ଫିଲ୍ମରେ ଆଜି କିଛି କରିବାକୁ ମୁଁ କେବେ ରାଜି ହୋଇ ନ ଥାଏ ବୋଲି କହନ୍ତି ରାଗବୀର।'

କଥା ରହସ୍ୟମୟ ରାତିର

ମିଳନାଶୁ ସାଥୀରେ ପାଇବା କ'ଣ ସହଜ ? ହେଲେ ଯେତେବେଳେ ମନର ମାନସୀ ମିଳିଯାଏ ସେତେବେଳେ ଖୁସିର ସୀମା ନ ଥାଏ। କିନ୍ତୁ ତା' ଭିତରେ ଆସିଥାଏ ଚିନ୍ତା। ଏକ ଜହ୍ନରା ରାତିରେ ଆଦିତ୍ୟଙ୍କ ଛୁବି ଆଉ ଏକ ଚରିତ୍ରର, ଯାହା କାହାଣୀରେ ଆଣେ ନୂଆ ମୋଡ। ସେହି ରହସ୍ୟମୟ ରାତିରେ କ'ଣ ସମ୍ଭବ ହେବ। ଯେ ଯାହା ପ୍ରେମୀ ଯୁଗଳଙ୍କ ପାଇଁ ଚେନସନ ଆଣି ଦେଇଛି ? ସେପରି ଏକ ଭିନ୍ନ ଧରଣର ପ୍ରେମ କାହାଣୀକୁ ଆଧାର



କରି ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଛି ନୂଆ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା 'ଜହ୍ନ ରାତିର ସାଥୀ'। ଆର୍ଟନାଏଟ୍ କ୍ରିଏଟିଭ ସ୍ପ୍ରା.ଲିଡ. ବ୍ୟାନରରେ ପ୍ରଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି ଅଜୟ କୁମାର ରାଉତ। ଫିଲ୍ମଟିର ସେନସର କାମ ଶେଷ ହୋଇଛି। ଚିତ୍ରଟିର କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ପ୍ରଯୋଜକ ଅକ୍ଷୟ ବିକାଶ କୁମାର ରାଉତ। ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଛନ୍ତି ଜିତେନ୍ଦ୍ର ଜେନା। ଗୀତଗୁଡ଼ିକୁ ସ୍ୱର ଦେଇଛନ୍ତି ଗୁଡ଼ିଲି ରଥ। ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ମହାପାତ୍ର, ସମିତ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ଶୀତଳ ପାତ୍ର, ପୁନମ ମିଶ୍ର, ସମରେଶ ରାଉତରାୟ, ପ୍ରସାନ୍ନ ଖଟୁଆ, ପୁଅପ୍ରାଜ୍ଞ ନାୟକ, ନୈନା ଦାଶ ଏବଂ ଚୌଧୁରୀ ଜୟପ୍ରକାଶ ଦାଶ ଫିଲ୍ମଟିର ବିଭିନ୍ନ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି।

ସିରିୟସ ହେଲେଣି ବାଣୀ

ବାଣୀ କପୁର ଏଣିକି ମାଲଭି ମେକଅପ କରିଛନ୍ତି ଯେ କୌଣସି ନୂଆ ଅଫର ମିଳିଲେ ସେ ନେଇ ବେଶ୍ ସିରିୟସ ରହିବେ। ତାହାକୁ ଭଲ ଭାବରେ ଚର୍ଚ୍ଚନା କରିବା ପରେ ଯାହା ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ। ଏଭଳି ଚିନ୍ତା ସେ କେବଳ କରୁନାହାନ୍ତି, ତାହାକୁ କାମରେ ମଧ୍ୟ ଲଗାଇ ସାରିଲେଣି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବାଣୀ କହନ୍ତି, 'ବଲିଉଡରେ ଆମକୁ ଆଗେଇବା ଏତେ ସହଜ କଥା ନୁହେଁ। ତେଣୁ ମୋ ଆଜି କ୍ୟାରିୟରକୁ ନୂଆ ମୋଡ ଦେବାକୁ ଛାଡି କିଛି ପ୍ରତି ଅଫର ପ୍ରତି ଏଣିକି ସିରିୟସ ହେବି। ଦେଖିବାକୁ ଫିଲ୍ମ ସାଇନ୍ କରିବି। ଚରଚର ହୋଇ ଗୁଡାଏ ଫିଲ୍ମ ସାଇନ୍ କଲେ କିଛି ଲାଭ ନାହିଁ।' ଚୁରିକମ୍ପରେ ସେ ବ୍ୟାଚଲର ଡିଗ୍ରୀ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ମଡେଲିଂ ଦୁନିଆରେ ପାଦ ଦେବା ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କର ଓଜନ ୭୫ କି.ଗ୍ରା ଥିଲା। ମାତ୍ର କେଜିଟା ସପ୍ତାହରେ ସେ ପରିଶ୍ରମ କରି ଏହି ଓଜନକୁ କମାଇଥିଲେ।

ଅପେକ୍ଷା ସମୟକୁ

ଦକ୍ଷିଣ ଭାରତୀୟ ଅଭିନେତ୍ରୀ ପ୍ରଶିତା ସୁବାସ। ସେ ଏବେ ସମୟକୁ ଅପେକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି। ହେଲେ କାହିଁକି ଜାଣନ୍ତି ? ବଲିଉଡରେ ଏକ ବଡ଼ ବ୍ରେକ୍ ସମ୍ଭାବନାରେ ସେ ଅଛନ୍ତି। ଯଦିଓ ୨୦୨୧ରେ ରିଲିଜ୍ ହୋଇଥିବା 'ଭୁଲ୍ : ଦ ପ୍ରାଇଭ୍ ଅଫ ଇଣ୍ଡିଆ'ରେ ତାଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା, ହେଲେ ତାହା ଥିଲା ଏକ ସ୍ପେଶାଲ ଆପିୟରନ୍ସ। ତେଣୁ ହିନ୍ଦୀ ସିନେମାରେ ସୋଲୋ ନାୟିକା ଭାବରେ ଦର୍ଶକଙ୍କ ସାମନାକୁ ଆସିବାକୁ ଆଣା ରଖିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ପ୍ରଶିତା କହନ୍ତି, '୨୦୧୦ରେ ମୋର ଆଜି କ୍ୟାରିୟର ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। କନଟ ଫିଲ୍ମ 'ପୋରକି' ଥିଲା ମୋର ପ୍ରଥମ ସିନେମା। ତା'ପରେ ପାଖାପାଖି ୨୦ରୁ ଅଧିକ ସିନେମାରେ ଅଭିନୟ କରିସାରିଛି। ହେଲେ ବଲିଉଡରେ ଆଜି କିଛି କରିବାର ମଜା ନିଆରା। ତେଣୁ ହିନ୍ଦୀ ସିନେମାର ଏକ ବଡ଼ ବ୍ରେକ୍ ମୁଁ ଅପେକ୍ଷା କରିଛି। ମୁଁ କେବଳ ଭାବିଲେ ତ ହେବ ନାହିଁ। ପ୍ରଯୋଜକମାନେ

ମୋ ଉପରେ ବିଶ୍ୱାସ ରଖିବା ଦରକାର। ତେଣୁ ସେହି ସମୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅପେକ୍ଷା କରିବି। ଆଣା ରଖିଛି ସେହି ଶୁଭ ମୁହୂର୍ତ୍ତ ନିଶ୍ଚୟ ଆସିବ। ନିକଟରେ ଜଣେ ନୂଆ ପ୍ରଯୋଜକ ତାଙ୍କୁ ସାଇନ୍ କରିବାକୁ ଯାଇଥିଲେ। ଏହି ପ୍ରୋଜେକ୍ଟର କାହାଣୀ ଏବଂ ସେଥିରେ ନିଜ ଭୂମିକା ସମ୍ପର୍କରେ ବେଶ୍ ଭଲ ଭାବରେ ଅବଗତ ହୋଇଥିଲେ। ହେଲେ ଗୋଟିଏ କଥା ଲାଗି ପ୍ରୋଜେକ୍ଟଟି ଅଧାରେ ଲକଟି ରହିଛି। ଶୁଣିବାକୁ ମିଳୁଛି ଯେ ଏହି ଭୂମିକା ପାଇଁ ପ୍ରଶିତା କୁଆଡେ ଡବଲ ପାରିଶ୍ରମିକ ତିନାଶ କରୁଛନ୍ତି। ତେବେ ଏଭଳି କଥା ପଛରେ କେତେ ସତ୍ୟତା ଅଛି ତାହା ତାଙ୍କୁ ହିଁ ଜଣା।

କ୍ୟୁଟିମାଟା କ୍ୟୁଟିକା

ରଶ୍ମିକା ମହାନାକ କ୍ୟୁଟିକା ନିଶ୍ଚୟ ମାଗିବାକୁ ପଡିବ। କେତେବେଳେ କେଉଁ କଥାକୁ କିପରି ହାଣ୍ଡେଲ କରିବାକୁ ପଡେ ତାହାର କାଲିଦା ତାଙ୍କୁ ଭଲ ଭାବରେ ଜଣା। ନିଜର କ୍ୟାରିୟରକୁ ନେଇ ଆପଣ ଯେତେ ଅଙ୍କାବଙ୍କା ପ୍ରଶ୍ନ ପଚାରିବୁ ହେଲେ ସେ ବ୍ୟତିବ୍ୟସ୍ତ ହେଉନାହାନ୍ତି। ନିକଟରେ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବା ଅବସରରେ ନିଜ କ୍ୟାରିୟର ବିଷୟରେ ସୂଚନା ଦେବାକୁ ଭୁଲି ନ ଥିଲେ ସେ। ନିଜ ପ୍ରଶଂସକମାନଙ୍କର ପ୍ରଶ୍ନଗୁଡ଼ିକର ବେଶ୍ ଚତୁରତାର ସହ ଉତ୍ତର ଦେଇଥିଲେ। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ସେହି ସମୟରେ ସେ ଅକ୍ଷୟ କୁମାରଙ୍କୁ ପ୍ରଶଂସାରେ ପୋତି ପକାଇଥିଲେ। ଏ ନେଇ ସେ କହନ୍ତି, 'ମୁଁ ଯେତେବେଳେ ମୋ ପ୍ରଶଂସକମାନଙ୍କୁ ସାମନା କରେ ସେତେବେଳେ ଆଦୌ ବିସ୍ତ୍ରତ ନ ହୋଇ ସବୁ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତର ଦେଇଥାଏ। ଆପଣମାନେ ତ ଜାଣିଛନ୍ତି ସହାୟ ରେଡି ଭାଙ୍ଗାଳା ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ 'ଆନିମାଲ୍' ଚଳିତ ବର୍ଷ ଅଗଷ୍ଟ ୧୧ରେ ରିଲିଜ୍ ହେବ। ଏହାର ସଫଟକଟାକୁ ନେଇ ମୁଁ ବେଶ୍ ଆଶା ରଖିଛି।' ଏହି ଫିଲ୍ମରେ ରଶ୍ମିକାଙ୍କ ନାୟକ ସାଜିଛନ୍ତି ରାଗବୀର କପୁର। ଏଥିରେ ଅନାଲ କପୁର, ବବି ଦେଓଲ, ଶଶି କପୁର ଏବଂ ସୁରେଶ ଓବରୟଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ।



ରଶ୍ମିକା

କେବେ ଫେରିବ ପୁରୁଣା ଦିନ



ଦିଲ୍ଲୀପ ହାଲି

ଓଡ଼ିଆ ସିନେମାର ଅତୀତ, ବର୍ତ୍ତମାନ ଏବଂ ଭବିଷ୍ୟତକୁ ନେଇ ଅନେକ ଆଲୋଚନା ଚାଲିଛି। ଗତ ବର୍ଷ 'ଦମନ'ର ଆଶାତୀତ ସଫଳତା ପରେ ଆମ ସିନେମା ପାଇଁ ଏକ ନୂଆ ରାସ୍ତା ଖୋଲିବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଏବେ ଫଳ କ'ଣ ହୋଇଛି ତାହା କହିବା ଅନାବଶ୍ୟକ। ଓଡ଼ିଆ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରକୁ ନେଇ ଏହି ଦୁନିଆର ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ବେଶ୍ କିଛି ବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ଯେଉଁ ମତ ରଖୁଥିଲେ ତାହା ସତରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି। ସେହି ସମୟରେ ସେମାନଙ୍କ ସହ ଏକାନ୍ତ ସାକ୍ଷାତରେ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମାର ଭବିଷ୍ୟତକୁ ନେଇ ଏହି ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ମତ ରଖୁ ଥିଲେ। ସେଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରୁ କେତେଟାଟି ମତ ଏଠାରେ ରଖିବାକୁ ଯାଉଛି। ଏକଦା ସାମୁଏଲ ସାହୁ (ବାବି) କ'ଣ ଥିଲେ,

“ପେସାଦାର ପ୍ରଯୋଜକଙ୍କ ଅଭାବ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ପ୍ରଯୋଜନା ଏବଂ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଉପରେ ଚିକିତ୍ସା ହେଲେ ଅଭିଜ୍ଞତା ନ ଥାଇ ସିନେମା ନିର୍ମାଣ କଲେ ତାହାର ଅବସ୍ଥା କ'ଣ ହୁଏ, ତାହା ଅଧିକାଂଶ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମାରେ ଏବେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ପ୍ରୋକ୍ସାଇୟର ଅଭାବ ମଧ୍ୟ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମାର ବିକାଶ ଧାରାକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରୁଛି। ତେଣୁ ଏ ନେଇ ଚିନ୍ତା କରିବାର ସମୟ ଆସିଛି।”

'ପୁରାତନ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା ଏବଂ ଆଦିତ୍ୟ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା ମଧ୍ୟରେ ଆକାଶ ପାତାଳ ତତ୍ପାତ। ବାସ୍ତବ୍ୟମା କାହାଣୀକୁ ନେଇ ଆଉ ସିନେମା ନିର୍ମାଣ ହେଉନାହିଁ, ଯାହା ପୁରୁଣା ସିନେମାରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଥିଲା। ବର୍ତ୍ତମାନ ଅଧିଆ କଥାକୁ ଅତିରଞ୍ଜିତ କରାଯାଉଛି। ମୁଁ ଯେତେବେଳେ ଅଭିନୟ କରୁଥିଲି ସେତେବେଳେ କାହାଣୀ ଏଭଳି ଚୟନ କରାଯାଉଥିଲା, ଯାହାକୁ ପରିବାର ସହ ଏକାଠି ବସି ଦେଖିହେବ। ହେଲେ ଏବେ ପାଣିପାଗ ବଦଳିଯାଇଛି।' ଓଡ଼ିଆ ସିନେମାର ଭବିଷ୍ୟତ ବିଷୟରେ ବିଶିଷ୍ଟ ଅଭିନେତା ବିଜୟ ମହାନ୍ତି କହିଥିଲେ, 'ଓଡ଼ିଆ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ଓଡ଼ିଆ ଗଣ ରହିବା ନିହାତି ଦରକାର। ଅନ୍ୟ ଭାଷା ଅନ୍ୟ ସଂସ୍କୃତିକୁ ନେଇ ସିନେମା କଲେ ତାହା ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିପାରୁନାହିଁ। ଓଡ଼ିଆ ଫିଲ୍ମଟି ଯେପରି ସାମାଜିକ ସଚେତନତାର ବାର୍ତ୍ତା ବହନ କରିବ ସେ ନେଇ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସଚେତନ ହେବା ଦରକାର।' ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା ସଙ୍ଗୀତ କରତର ବେତାଳ ବାଦଶାହା ଅକ୍ଷୟ

ଆମ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମାର ବର୍ତ୍ତମାନର ଅବସ୍ଥା ବିଷୟରେ ଏହି ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ଯେଉଁ ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଇଥିଲେ ତାହା ସତ ବୋଲି ପ୍ରମାଣିତ ହୋଇଛି। ପେସାଦାର ପ୍ରଯୋଜକଙ୍କ ଅଭାବ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ପ୍ରଯୋଜନା ଏବଂ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଉପରେ ଚିକିତ୍ସା ହେଲେ ଅଭିଜ୍ଞତା ନ ଥାଇ ସିନେମା ନିର୍ମାଣ କଲେ ତାହାର ଅବସ୍ଥା କ'ଣ ହୁଏ, ତାହା ଅଧିକାଂଶ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମାରେ ଏବେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ପ୍ରୋକ୍ସାଇୟର ଅଭାବ ମଧ୍ୟ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମାର ବିକାଶ ଧାରାକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରୁଛି। ତେଣୁ ଏ ନେଇ ଚିନ୍ତା କରିବାର ସମୟ ଆସିଛି। ଦିନ ଥିଲା, ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା ଦେଖିବାକୁ ପ୍ରୋକ୍ସାଇୟ ସାମ୍ନାରେ ଲମ୍ବ ଲାଇନ୍ ଲାଗୁଥିଲା। ଏବେ ପ୍ରମିୟର ଶୋ ପରେ ସେଠାରେ କାଉ ଉଡିଲା। ପରି ଲାଗୁଛି। ତେଣୁ ଓଡ଼ିଆ କାହାଣୀକୁ ନେଇ ଭଲ ସିନେମାଟିଏ ନିର୍ମାଣ କଲେ ପୁରୁଣା ଦିନ ପେରିଆସିବାକୁ ଯଥେଷ୍ଟ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ। ତେଣୁ ସମ୍ମିଳିତ ଉଦ୍ୟମର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। -ବଡ଼ଚଢ଼, ଭୁବନେଶ୍ୱର ମୋ: ୯୮୭୧୦୦୯୨୫୨



ପ୍ରଶିତା

ରିଲିଜ ଅପେକ୍ଷାରେ..

ପ୍ରିୟେ ତୁ ମୋ ସିଏ

ଝିଲକ ମୋସନ ପିକ୍ଚର୍ସର ଚତୁର୍ଥ ଅବଦାନ 'ପ୍ରିୟେ ତୁ ମୋ ସିଏ' ଚଳିତ ମାସ ୨୯ରେ ପରଦା ଉପରକୁ ଆସିବ ବୋଲି ପ୍ରଯୋଜନା ସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଅମ୍ମାନ-ଏଲିନାଙ୍କ ଯୋଡ଼ିକୁ ଏଥିରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। ବବି ମିଶ୍ର ମଧ୍ୟ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଚରିତ୍ରରେ ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି। ଜଣେ ଧନୀ ଘରର ଝିଅ ଏବଂ ଗରିବ ଘରର ପୁଅ ଭିତରେ ପୁଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଭିନ୍ନ ଧରଣର ପ୍ରେମ କାହାଣୀକୁ ନେଇ ଫିଲ୍ମଟି ନିର୍ମିତ ହୋଇଛି।

ଝିଲକ ଭକ୍ତଚାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରଯୋଜନା କରିଥିବା ବେଳେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଭାର ଭୁଲାଇଛନ୍ତି ଆଗ ଧାଡିର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସୁଧାଂଶୁ ମୋହନ ସାହୁ । କାହାଣୀ ରଚନା କରିଛନ୍ତି ଶରଣାଦିନ ଓଷା । ସଙ୍ଗୀତ ଦାୟିତ୍ୱ ଭୁଲାଇଛନ୍ତି ବୈଦ୍ୟନାଥ ଦାଶ। ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ସିକ୍ସ୍-ସିକ୍ସ୍ ଚିତ୍ରର ଶୁଟିଂ ବାରିପଦାରେ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଗୀତଗୁଡ଼ିକ ମନାଲି ଓ ଚଣ୍ଡିନୀଦେବୀ ଶୁଟିଂ ହୋଇଛି । ଏହାପୂର୍ବରୁ ଏହି ବ୍ୟାନରରେ ତଥା ଝିଲକ ପ୍ରଯୋଜନାରେ 'ଗୁଣାଣୀ', 'କିସ୍କିଏ' ଏବଂ 'ତୋର ମୋର କଟି' ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇ ରିଲିଜ ହୋଇ ସାରିଛି। ଏହାର ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର ଦାୟିତ୍ୱରେ ଅଛନ୍ତି ପ୍ରଶାନ୍ତ କେଠା।



'ପ୍ରିୟେ ତୁ ମୋ ସିଏ' ଫିଲ୍ମରେ ଅମ୍ମାନ-ଏଲିନା

ଛେତ୍ରୀଙ୍କ ହ୍ୟାଟ୍ରିକ୍: ପାକିସ୍ତାନକୁ ହରାଇଲା ଭାରତ

ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ, ୨୧।୬

ଶ୍ରୀ କାନ୍ଧିରାଜା ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ପାକିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷରେ ବିଜୟ ସହ ଭାରତ ଏହାର ସାତ୍ ପୁରବଳ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଘଟଣା ବହୁଳ ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ଅଧିନାୟକ ସୁନୀଲ



ଛେତ୍ରୀଙ୍କ ହ୍ୟାଟ୍ରିକ୍ ବଳରେ ଭାରତ ୪-୦ ଗୋଲରେ ପାକିସ୍ତାନକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମ୍ୟାଚରେ ଭାରତ ଆଧିପତ୍ୟ ବିସ୍ତାର କରି ଖେଳିଥିଲା। ଖେଳର ୨୦ମ, ୧୬ତମ (ପେନାଲ୍ଟି) ଓ ୬୪ତମ (ପେନାଲ୍ଟି) ମ୍ୟାଚରେ ଛେତ୍ରୀ ଗୋଲ ତିନୋଟି ଷ୍ଟୋର କରିଥିଲେ। ଉଦ୍‌ଦାସ୍ ୨ଟି ମିନିଟରେ



ଗୋଲ ଷ୍ଟୋରପରେ ସୁନୀଲ ଛେତ୍ରୀ

ଅନ୍ୟ ଗୋଲଟି ଦେଇଥିଲେ। ଦହାରି (୯ ଗୋଲ)ଙ୍କୁ ଅତିକ୍ରମ କରିଛନ୍ତି। ଏବେ ଛେତ୍ରୀ ସର୍ବକାଳୀନ ସର୍ବାଧିକ ଗୋଲ ଷ୍ଟୋର ଚାଳକୀରେ ପର୍ତ୍ତୁଗାଲର କ୍ରିଷ୍ଟିଆନୋ ରୋନାଲ୍ଡୋ (୧୨୩), ଜରାନର ଅଲୀ ଦାସ୍ (୧୦୯) ଓ ଆଜେଷ୍ଟିନାର

କୋଚ୍ ଷ୍ଟିପାକଙ୍କୁ ରେଡ୍ କାର୍ଡ

ଭାରତୀୟ ଜାତୀୟ ପୁରବଳ ଦଳର ମୁଖ୍ୟ କୋଚ୍ ଜଗର୍ ଷ୍ଟିପାକଙ୍କୁ ମିଲିଟି ରେଡ୍ କାର୍ଡ। ଭାରତ ଓ ପାକିସ୍ତାନ ମଧ୍ୟରେ ଖେଳା ଯାଇଥିବା ସାତ୍ କପ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଏମିତି ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା। ୪୫ ତମ ମିନିଟରେ ପାକିସ୍ତାନକୁ ଏକ ଷ୍ଟ୍ରୋ ମିଡିଥିଲା। ପ୍ରାଥମ କୋଚାଳକ ଠାକୁ ପାକିସ୍ତାନୀ ଖେଳାଳି ବଲ୍ ଛତାଇବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରୁଥିଲେ। ରେଫରି ପାକିସ୍ତାନ ସପକ୍ଷରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଦେବା ପରେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ ଷ୍ଟିପାକ୍। ପାକିସ୍ତାନୀ ଖେଳାଳି ଅବଦୁଲ୍ ଇକ୍ବାଲ୍ ସାଇତ୍ତୁ ବଲ୍ ଷ୍ଟ୍ରୋ କରିବାକୁ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ପଛପଟୁ ଆସି ଷ୍ଟିପାକ୍ ବଲ୍କୁ ହାତରେ ଠେଲି ଦେଇଥିଲେ। ଏହାକୁ ନେଇ ଏକାଧିକ ପାକିସ୍ତାନୀ ଖେଳାଳି ଓ ଷ୍ଟିପାକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମୁତ୍ତର୍କ ହୋଇଥିଲା। ପରେ ରେଫରି ଷ୍ଟିପାକଙ୍କୁ



ଜଗର୍ ଷ୍ଟିପାକ ଓ ପାକିସ୍ତାନ ଖେଳାଳିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମୁତ୍ତର୍କ

ରେଡ୍ କାର୍ଡ ଦେଇଥିଲେ। ମିଡିଥିଲା। ଷ୍ଟିପାକ ପଡିଆ ସମାନ ଘଟଣାରେ ଭାରତର ଛାଡିବା ପରେ ସହକାରୀ କୋଚ୍ ସନ୍ଦେଶ ଝିଙ୍ଗାନ ଓ ପାକିସ୍ତାନର ମହେଶ୍ ଗାଓଲି ମୁଖ୍ୟ କୋଚ୍ ନବିଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଯେଲୋ କାର୍ଡ ଦାୟିତ୍ୱ ନିର୍ବାହ କରିଥିଲେ।

କୁଏତ୍ ଜିତିଲା ଉଦ୍‌ଦାଟନୀ ମ୍ୟାଚ ବାଂଲାଦେଶକୁ ହରାଇ ଭାରତ ଚାମ୍ପିୟନ



କୁଏତ୍ ଓ ନେପାଳ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚ୍

କୁଏତ୍ ଏହି ଦଳ ୩-୧ ଗୋଲରେ ନେପାଳକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଆମନ୍ତଣୀୟ ଦଳ ଭାବେ ପ୍ରଥମଥରପାଇଁ ସାତ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଖେଳୁଥିବା କୁଏତ୍ ଆରମ୍ଭରୁ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ବିସ୍ତାର କରି ଖେଳିଥିଲା। ୨୩ତମ ମିନିଟରେ

ଘାଲେଦ୍ ହାଜି ପ୍ରଥମ ଗୋଲ ଦେଇ ଦଳକୁ ଅଗ୍ରଣୀ କରିଥିଲେ। ୪୧ତମ ମିନିଟରେ ଶବିବ୍ ଅଲ୍ ଖାଲିଦି ଗୋଲ ଦେଇ ଅଗ୍ରଣୀ ବ୍ୟବଧାନକୁ ୨-୦ରେ ପହଞ୍ଚାଇଥିବାବେଳେ ମହମ୍ମଦ୍ ଧାମ୍ ୬୫ତମ ମିନିଟରେ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ତୃତୀୟ ଗୋଲ ଷ୍ଟୋର କରିଥିଲେ। ନେପାଳ ପକ୍ଷରୁ ଅଞ୍ଜନ ବିସ୍ତା ୬୮ତମ ମିନିଟରେ ଗୋଟିଏ ଗୋଲ ପରିଶୋଧ କରିଥିଲେ।

ସାତ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍

ଘାଲେଦ୍ ହାଜି ପ୍ରଥମ ଗୋଲ ଦେଇ ଦଳକୁ ଅଗ୍ରଣୀ କରିଥିଲେ। ୪୧ତମ ମିନିଟରେ ଶବିବ୍ ଅଲ୍ ଖାଲିଦି ଗୋଲ ଦେଇ ଅଗ୍ରଣୀ ବ୍ୟବଧାନକୁ ୨-୦ରେ ପହଞ୍ଚାଇଥିବାବେଳେ ମହମ୍ମଦ୍ ଧାମ୍ ୬୫ତମ ମିନିଟରେ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ତୃତୀୟ ଗୋଲ ଷ୍ଟୋର କରିଥିଲେ। ନେପାଳ ପକ୍ଷରୁ ଅଞ୍ଜନ ବିସ୍ତା ୬୮ତମ ମିନିଟରେ ଗୋଟିଏ ଗୋଲ ପରିଶୋଧ କରିଥିଲେ।

ମଙ୍ଗ କକ୍ (୫୯*), ୨୧।୬(ପି.ଟି.)

ହକ୍*ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ୨୩ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଲମ୍ବକର୍ ଏସିଆ କପ୍ରେ ଚାମ୍ପିୟନ ଆଖ୍ୟା ଅର୍ଜନ କରିଛି ଭାରତ। କୁଏତ୍‌ର ଖେଳା ଯାଇଥିବା ଚାଲଟଲ୍ ମୁକାବିଲାରେ ଦଳ ବାଂଲାଦେଶକୁ ୩-୧ ରତ୍ରେ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଭାରତୀୟ ସ୍ତ୍ରୀର ଯୋଡି ଶ୍ରେୟଙ୍କା ପାଟିଲ୍ (୪/୧୩) ଓ ମନଜ୍ କଣ୍ଟାପ(୩/୨୦) ତମକ୍ତାର ବୋଲିଂ କରି ନିଜ ମଧ୍ୟରେ ୬ ଉଇକେଟ୍ ବାଣ୍ଟି ହେଇଥିଲେ। ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ଭାରତ ୨୦ ଓଭରରେ ୬ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇ ୧୨୬ ରତ୍ କରିଥିଲା। ଜବାବରେ ବାଂଲାଦେଶ ୧୯.୨ ଓଭରରେ ୯୬ ରତ୍ରେ ସମଗ୍ର ଉଇକେଟ୍ ହରାଇଥିଲା। ତତ୍ କିଟି ବ୍ୟାଟିଂ କରିଥିବା ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ବିନ୍ଦୁ ଦାନେଶ୍ ସର୍ବାଧିକ ୩୬ ରତ୍ କରିଥିଲେ। ଅଧିନାୟକା ଶ୍ୱେତା ଶେରାଓଡ଼(୧୩) ଓ ଉମା ଚେନ୍ନା(୨୨) ପ୍ରଥମ ଉଇକେଟ୍ରେ ୨୮ ରତ୍ ଯୋଡିଥିଲେ। ୩ ନୟରେ ବ୍ୟାଟିଂ କରିଥିବା ବିନ୍ଦୁ ୨୯ ବଲ୍ ଖେଳି ୫ ଚୌକା ଓ ୧ ଛକା ମାରିଥିଲେ। ଶେଷ ଆଡୁ କନିକା ଆହୁଜା ଅପରାଜିତ ୩୦ ରତ୍ କରିବାକୁ ଭାରତର ଷ୍ଟୋର ୧୨୬ରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ୨୩ ବଲ୍ ଖେଳି ସେ ୪ ଚୌକା ମାରିଥିଲେ। ବାଂଲାଦେଶ ପକ୍ଷରୁ



ପ୍ଲେୟର ଅଫ୍ ଦି ସିରିଜ୍ ଶ୍ରେୟଙ୍କା ପାଟିଲ୍

ନାହିଦା ଅକତର ଓ ସୁଲତାନା ଖାତୁନ୍ ଦୁଇଜି ଲେଖାଏ ଉଇକେଟ୍ ନେଇଥିଲେ। ୧୨୮ ରତ୍ରେ ପିଛା କରୁଥିବା ବାଂଲାଦେଶ ପକ୍ଷରୁ ମାତ୍ର ୩ ଜଣ ବ୍ୟାଟର ଦୁଇ ଅଲ୍ ଛୁଇଁ ପାରିଥିଲେ। ଶାୟ ରାଶା(୧୩), ଶୋଭନା ମୋସ୍ତାରେ (୧୬) ଓ ନାହିଦା ଅକତର(୧୭)*ଙ୍କ ଷ୍ଟୋର

ମହିଳା ଜର୍ଜି ଏସିଆ କପ୍

ବଳରେ ବାଂଲାଦେଶ ୯୬ ରତ୍ରେ ସୀମିତ ରହିଥିଲା। ମନଜ୍ କଣ୍ଟାପ ପ୍ରଥମ ଦୁଇ ଉଇକେଟ୍ ନେଇଥିବା ବେଳେ ଶ୍ରେୟଙ୍କା ମିଡିଲ ଅର୍ଡରେ ୪ ଉଇକେଟ୍ ନେଇଥିଲେ। ଅଫ୍ ସ୍ତ୍ରୀ ଜରିଆରେ ଶୋଭନା, ଲତା ମଖଲ, ପୂର୍ବିଦା ଖାତୁନ୍ ଓ ରାବେୟାଙ୍କୁ ଆଉଟ୍ କରିଥିଲେ। ବାଂଲାଦେଶ ୧୯.୨ ଓଭରରେ ୯୬ ରତ୍ରେ ସମଗ୍ର ଉଇକେଟ୍ ହରାଇଥିଲା। ଶ୍ରେୟଙ୍କା ୪, ମନଜ୍ ୩ ଉଇକେଟ୍ ନେଇଥିଲେ। କନିକା ଆହୁଜା ପ୍ଲେୟର ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ୍ ଓ ଶ୍ରେୟଙ୍କା ପାଟିଲ୍ ପ୍ଲେୟର ଅଫ୍ ଦି ସିରିଜ୍ ହୋଇଥିଲେ।

ବେଙ୍ଗାଳୁରୁରେ ବିଦାୟୀ ମ୍ୟାଚ ଚାହାଡି ବୋପାନ୍ନା ଔମେଲତନ ପାଇଁ ଭେନସଙ୍କୁ ଓଲଟୁ କାର୍ଡ ଯଶୋଦାଙ୍କ ହ୍ୟାଟ୍ରିକ୍: ଓଡ଼ିଶା ବିଜୟୀ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୧।୬ (ପି.ଟି.)

ଭାରତର ଶୀର୍ଷସ୍ତରୀୟ ଡବଲ୍ ଟେନିସ୍ ଚାଳକୀ ରୋହନ ବୋପାନ୍ନା ଆସନ୍ତା ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ଡେଭିସ୍ କପ୍ କ୍ୟାମ୍ପରେ ଶେଷ କରିବେ। ମରକ୍କୋ ପରିସରରେ ବିଦାୟକାଳୀନ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବେ ବୋଲି କୁଧବାର ସୁତନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଡେଭିସ୍ ବେଙ୍ଗାଳୁରୁରେ କ୍ୟାମ୍ପରେ ଶେଷ ଡେଭିସ୍ କପ୍

ଆସନ୍ତା ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ଭାରତ ଓ ମରକ୍କୋ ମଧ୍ୟରେ ଓଲଟୁ ଗ୍ରୁପ୍-୨ ମୁକାବିଲା ହେବ। ୨୦୦୨ରେ ଡେଭିସ୍ କପ୍ କ୍ୟାମ୍ପରେ ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ବୋପାନ୍ନା ୪୩ ବର୍ଷରେ ପଦାର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି। “ପୁଁ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ଶେଷ ଡେଭିସ୍ କପ୍ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବାକୁ ଯୋଜନା କରିଛି। ୨୦୦୨ରୁ ଭାରତୀୟ

ଅଛନ୍ତି। କର୍ନାଟକ ରାଜ୍ୟ ଲନ୍ ଟେନିସ୍ ଆସୋସିଏଶନ ମଧ୍ୟ ଏହାକୁ ଆୟୋଜନ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଅଛି। ଏବେ ଡେଭିସ୍ କପ୍ କ୍ୟାମ୍ପରେ ଯାହାକି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବ” ବୋଲି ବୋପାନ୍ନା କହିଛନ୍ତି। ବୋପାନ୍ନା ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ୩୨ଟି ଡେଭିସ୍ କପ୍ ମ୍ୟାଚ ଖେଳି ସାରିଛନ୍ତି। ଲିଆଣ୍ଡର ପେସ୍ ସର୍ବାଧିକ ୫୮ଟି ମ୍ୟାଚ ଖେଳିଥିବାବେଳେ ଜୟଦୀପ ମୁଖାର୍ଜୀ ୪୩, ରମାନାଥନ କ୍ରିଷ୍ଣନ ୪୩, ପ୍ରେମଜିତ୍ ଲାଲ ୪୧, ଆନନ୍ଦ ଅମ୍ବୁରାଜ ୩୯, ମହେଶ୍ ଗୁପ୍ତ ୩୫ ଓ ବିଜୟ ଅମ୍ବୁରାଜ ୩୨ଟି ମ୍ୟାଚ ଖେଳି ଏହି ଚାଳକୀରେ ପଛପୁସ୍ତ ରହିଛନ୍ତି। ମରକ୍କୋ ବିପକ୍ଷରେ ମ୍ୟାଚ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧।୬ (ତପନ ସାହୁ)

ପଞ୍ଚାବର ଅମୃତସରରେ ଚାଳିଥିବା ହିରୋ ଜାତୀୟ ସିନିୟର ମହିଳା ପୁରବଳ ଚୁର୍ନାମେଶ୍ ପାଇନାଲ ରାଉଣ୍ଡର କୁଧବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚରେ ଓଡ଼ିଶା ୪-୦ ଗୋଲରେ କର୍ନାଟକକୁ ହରାଇ ଦେଇଛି। ଗୁରୁ ନାନକ ଦେବ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପଡ଼ିଆରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ଅଧିନାୟକା ଯଶୋଦା ପୁଣି ଏକାକୀ ଗତି ଗୋଲ ଦେଇ ହ୍ୟାଟ୍ରିକ୍ ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ। ସେ ମ୍ୟାଚର ୩୪, ୩୮ ଓ ୫୫ତମ ମିନିଟରେ ଗୋଲ ତିନୋଟି

ଜାତୀୟ ସିନିୟର ମହିଳା ପୁରବଳ

ଦେଇଥିଲେ। ଏହାକୁ ମିଶାଇ ଚଳିତ ଚୁର୍ନାମେଶ୍ରେ ଯଶୋଦାଙ୍କ ଗୋଲ ସଂଖ୍ୟା ୧୦ରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ମାଳତୀ ପୁଣି ୪୪ତମ ମିନିଟରେ ଅନ୍ୟ ଗୋଲଟି ଷ୍ଟୋର କରିଥିଲେ। ଗୁପ୍ତ ‘ଏ’ରେ ଓଡ଼ିଶା ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୪ଟି ମ୍ୟାଚ ଖେଳି ସାରିଥିବାବେଳେ ୩ ବିଜୟ ଓ ୧ ପରାଜୟ ସହ ୯ ପଏଣ୍ଟ ପାଇଛି। ଫଳରେ ଦଳ ନିଜ ଗ୍ରୁପ୍ରେ ତାମିଲନାଡୁ (୧୨ ପଏଣ୍ଟ) ପଛକୁ ବୁଡ଼ାଇ, ଗୁଜରାଟ୍ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଅନ୍ୟ



ଏକ ମ୍ୟାଚରେ ତାମିଲନାଡୁ ୩-୦ ଗୋଲରେ ଚଣ୍ଡିଗଡକୁ ହରାଇ ଥିବାବେଳେ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ଓ ପଞ୍ଜାବ ମ୍ୟାଚ ୧-୧ରେ ଟ୍ର ରହିଛି।



ରୋହନ ବୋପାନ୍ନା

ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବାକୁ ଏହି କର୍ନାଟକ ଖେଳାଳି ଯେଉଁଠି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ତାହା ଅପୂର୍ବଗାୟ ରହିପାରେ। କାରଣ ସର୍ବଭାରତୀୟ ଟେନିସ୍ ଆସୋସିଏଶନ (ଏଆଇଟିଏ) ଡେଭିସ୍ କପ୍ ଆୟୋଜନ ଅଧିକାର ଉପରେ ପ୍ରଦେଶକୁ ଦେଇ ସାରିଛି।

ଡେଭିସ୍ କପ୍ ଟେନିସ୍

ଖେଳିଲେ ବୋପାନ୍ନା କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ଖେଳାଳି ବିଜୟ ଅମ୍ବୁରାଜଙ୍କୁ ଅତିକ୍ରମ କରିବେ। ଏଆଇଟିଏ କିନ୍ତୁ ଆଗାମୀ ମୁକାବିଲାକୁ ବେଙ୍ଗାଳୁରୁରେ ଆୟୋଜନ ସପକ୍ଷରେ ନାହିଁ। “ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ଶେଷ ମ୍ୟାଚ ବେଙ୍ଗାଳୁରୁରେ ଖେଳିଲେ ରୋହନଙ୍କ ପାଇଁ ଭଲ ହେବ। ମାତ୍ର ଆମେ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶକୁ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଦେଇ ସାରିଛୁ। ଆଗାମୀ ଡେଭିସ୍ କପ୍ ମ୍ୟାଚ ଲକ୍ଷ୍ନୋରେ ହେବ ବୋଲି ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇସାରିଛି” ବୋଲି ଏଆଇଟିଏ ମହାସଚିବ ଅନିଲ ଧୂପର ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।



ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଯୋଗ ଦିବସ ଅବସରରେ ଯୋଗ ପୂଜାରୀ ଭେନସଙ୍କୁ ଓଲଟୁ କାର୍ଡ



ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଯୋଗ ଦିବସ ଅବସରରେ ଯୋଗ ପୂଜାରୀ ଭେନସଙ୍କୁ ଓଲଟୁ କାର୍ଡ